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în  con d iţii d eo seb it d e  g re le

Cooperatori, mecanizatori, 
muncitori, elevi îşi mobilizează 
toate forjele la sfrînsul, la trans

portul şi depozitarea recoltei
Şl In aceste zile iarna şl-a iâcnt — din plin ~~ 

simţită apropierea. A  nins, plouat, a fost frig. în 

aceste condiţii, oamenii muncii — cooperatori, me
canizatori, muncitori din fabrici şt uzine, alte cate

gorii de salariaţi, elevi — îşi intensifică eforturile 

pentru a încheia cit mai grabnic strîngerea recol
telor, punerea la adăpost a producţiei agricole. Sule 

şl sute de oameni, zeci de remorci, autocamioane, 
sute de atelaje — forţe Impresionante care au fost 
şi sínt angajate in ampla acţiune patriotică de pu
nere Ia adăpost a recoltelor de sfeclă furajeră, sieciă  

de zahăr, porumb, fructe ş.a, Atit luni, 23 octombrie,

cit şt ieri, 24 Octombrie, s-a lucrat intens tn majorita
tea cooperativelor agricole şi I.A.S. Alături de lucră
torii din agricultură la această acţiune au participat 
— cu bune rezultate — muncitori, elevi ai diferitelor 

licee şi şcoli profesionale, militari ş.a. Eforturile lor 

conjugale s-au materializat in sute de tone de sfeclă 
furajeră, sfeclă de zahăr, porumb, legume, fructe 

recoltate, transportate şi livrate statului sau puse la 
adăpost tn depozite. Redăm secvenţe din această 

muncă eroică depusă de toate colectivele dc oameni 
a| muncii pentru a îndeplini — tn condiţii cît mal 
bune — com plexele sarcini agricole de sezon.

In zăpadă 
pina la 

y e n u n c h i...
A  nins toată după-masa şi noap

tea de 22—23 octombrie. Dimineaţa 
a nins iară. Cîmpul mocirlos s-a a- 
coperit cu un linţoliu alb, perforat 
ic i colo de frunzele de un verde 
veşted ale sfeclei. Drumurile, şi aşa 
desfundate pină-n butucul roţii, s-au 
stricat şi mai mult. Traian Ciocănea, 
preşedintele C.A.P. Ighişul Vechi, 
încălţat cu cisme, cu căciula împin
să pe spate, a privit îngindurat ce
rul: „Nu mai avem ce aştepta. La 
tim p toată lumea!-1-,.

S-au întîlnit pe tarlaua din „Dosul 
chiliei“. Venise împreună cu briga
dierul N icolae Rogozan cu căruţele 
pline cu baloti de paie. Pe aceeaşi 
tarla mai erau prezenţi alti 15 coo
peratori.

— Ce v-ati propus in programul 
zilei de astăzi, tovarăşe preşedinte?

— De recoltat sau însăminţat nu 
poale fi vorba. După cum vedeţi, pe 
la  noi a nins straşnic. Zăpada e a- 
proape pînă la genunchi- Aşa că 
ne-am adaptat situaţiei. Am mobili- 
eat toate forţele la  transportarea de 
pe cimp a cartofilor şi sfeclei. Sínt 
prezente toate atelajele. Atit cele 
ale C A P - cit şi ale membrilor coo
peratori.

— Lucraţi şi în alte puncte?
—  Da, se lucrează din plin şi U  

.Zăpodea largă". E adevărat, nu se 
pot transporta o dată mai mult de 
200—300 kilograme. Dar n-avem în
cotro. Timp mai bun nu putem aş
tepta.

— Ce faceţi ca recolta ce conti
nuă să mai ränäinä pe cîmp?

— O acoperim bine cu paie, să nu 
îngheţe...

Cu patru vite 
la un atelaj

Am în trat tn zona Ö.A-P. Pelişor. 
în terenul de Ia „Luncă", cu toată 
zăpada mare, sínt prezente zeci de 
atelaje. Se lucrează din plin Ia trans
portul sfeclei furajere. Recunoaştem  
Intre cei prezenţi ţ>e loan Blaga, Mi
hail Schneider, Alexandru Fior ea.
„Avem o producţie de sfeclă fura
jeră foarte bună — face remarca 
Viăduţ Solomon, preşedintele C.A.P. 
Circa 100 tone la hectar. Am recol
tat pînă în prezent 9 hectare din ce- 
le 10 cite a.vem cu această cultură. 
Terenul e  însă foarte greu. Pentru a 
transporta recolta din cîmp folosim 
cîte două perechi de vite la acelaşi 
atelaj“,

— Care este bilanţul zilei?
— Peste 6 vagoane de sfeclă trans

portată şi depozitată-
Cooperatorii din Pelişor au semnat 

certificatul de buni gospodari şi în 
alte acţiuni: au încheiat procesul de

recoltare a cartofilor -de pe supra
faţa de 80 hectare cît au avut în 
cultură. Se apropie de sfirşit acţiu
nea de recoltare a sfeclei de zahăr j 
s-a asigurat baza furajeră.

„La restul lucrărilor sintern puţin 
rămaşi în urmă — precizează pre
şedintele C.A.P. Dar am pregătit 
toate condiţiile organizatorice ca de 
îndată ce timpul permite să folosim  
toate forţele de care dispune coope
rativa pentru a încheia rapid recol
tatul porumbului şi însSminţările de 
toamnă".

Eforturile oamenilor sínt vizibile, 
demne de laudă. Acţiunile lor re
flectă maturitatea politică şi respon
sabilitatea sqcială ce caracterizează 
colectivele de oameni ai muncii din 
agricultura.

I. FLESCHIN

fo s t  greu, 
dar avem mul 
ţumirea aportu 

lui nostru“
T i învii care au aflat despre a- 

jutorul solicitat de cooperatorii 
dia ■ Chirplc: « ţL fe ţt  «iranirfi.. -tn 
scurt timp ei s-au adunat in 
curtea întreprinderii IMIX A g
nita. Aşteptau maşina care să-i 
ducă în cîmp. Au fost şi în alte 
zile. S-au hotărît să meargă pînă 
va fi adunată întreaga recoltă. 
S-au urcat cu toţii în camion. Au 
ajuns la Chirpăr şi de acolo la 
brigada din Săsăuşi. Şi-au potri
vit mai bine „pelerinele" impro
vizate din saci de polietilenă şi 
au plecat în cîmp, la tarlaua cu 
sfeclă de zahăr. S-au organizat 
in echipe. Erau 39 de tineri ini
moşi, hotărîţi să înfrunte ninsoa
rea, dar mai ales pământul satu
rat de apă. Se lucra greu, nespus 
de greu. Dar SE LUCRA. Priviri
le căutau capătul rindului. Cei 
care terminau mai iute se întor
ceau să-i ajute pe ceilalţi- Apoi, 
o -luau cu toţii de la capăt, pe 
noi rânduri. In urma lor rămîneau 
grămezi mari cu sfeclă recoltată.

După terminarea lucrului, bri
gadierul i-a  invitat pe toţi la se
diu. Aici ardea un foc zdravăn. 
„Pelerinele“ au fost abandonate 
şi din hainele ude au început să 
iasă aburi. Pe masă au apărut 
pîine, brînză, slănină. Din partea 
cooperatorilor, ca semn de mulţu
mire. Au început glumele, zîmbe- 
tele au luminat feţele obosite şi 
aceşti pui de oameni erau satisfă
cuţi că şi-au adus modesta con
tribuţie Ia strînsul recoltei.

ILARION BIRSAN
tehnician Ia IMIX Agnita * I.
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VA INTRA fN VIGOARE: 
majorarea pensiilor de 
asigurări sociale de sta t, 

pensiilor 1 .0. V. R., 
ajutoarelor sociale 

şi îmbunătăţirea unor 
prevederi ale legislaţiei
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O  f i l ă  d i n  c a r t e a  
n e s c r i s ă  a  d ă r u i r i i

„.„Cînd întreaga tară munceşte 
In aceste zile pentru salvarea re
coltei, poţi să te tragi de-o parte? 
Trebuie să te baţi. Noi stăm în 
fiecare seară în faţa televizorului 
şi vedem ce fac oamenii, tine
rii... Vrem să fim alături de ei“ 
(D- M alinesen, elev, anul I — G, 
C.F.R.),

La Fabrica de amidon, glucoza 
$1 dextrină din Sibiu, un pumn 
de elevi, mînati de convingerea 
că efortul lor este util şi absolut 
necesar, şi-au adus o importantă 
contribuţie la realizarea sarcini
lor de plan ale întreprinderii. 
N-au făcut mofturi şi n-au călcat 
în vîrfuri să nu se murdărească. 
Fără menajamente s-au avlntat a- 
colo unde era nevoie de ei: la 
încărcat sacii cu dextrină, la e -  
liberaxea magaziei pentru depo
zitarea cartofilor, la nivelarea 
curţii sau la descărcat cartofii 
din camioane. „Copiii ne-au- aju
tat extraordinar de mult. Ne min- 
drim cu ei şi le  mulţumim“, (Gh. 
Orbán, şef de echipă). Nicăieri nu 
răzbate vreun reproş sau vreo 
vorbă lipsită de căldură sufle
tească, atunci cînd te interesezi 
de aceşti elev i de la Şcoala pro
fesională C.F.R. şi de la Liceul 
energetic, căci ei sínt eroii ;— şi 
nu exagerez nepunînd acest ter
men în ghilimele, fiindcă real
mente, m-am aflat pentru cîteva

ore în mijlocul unor eroi. Une
ori s-a lucrat, fără întrerupere, de 
dimineaţa pînă seara. Camioanele 
aduceau cartofi şi aşteptau să fie 
descărcate. Afară era frig şi 
ploua, ba a mai şi nins, dar ei nu 
s-au înspăimântat. „Am fost tot 
timpul in mijlocul lor, Niciunul 
nu s-a plins- Lucrau cu incrînce- 
nare. în acele momente erau băr
baţi în toată firea“ (V. David, ac
tivist Ia Comitetul municipal al 
U.T.C.). Aceşti tineri au dovedit, 
prin faptă, că putem avea încre
dere nelimitat! în ei, în puterea 
lor de înţelegere- şi de dăruire 
pentru o cauză in care cred. 
„Din 26 septembrie pînă acum, 
numărul de ore lucrate de elevi 
in folosul fabricii ajunge la 7 770, 
timp în care au fost descărcate 
peste 600 de camioane cu cartofi, 
pe lingă cele două vagoane de 
57 tone şi alte două de 14 tone*. 
(V- David).

Se munceşte în schimburi de 
cite patru ore, pentru că aceşti 
băieţi trebuie şi să înveţe. Dimi
neaţa cu furca în mină, după-ma- 
sa, cu creionul şi compasul. „Nu 
ne este uşor. Pînă acum clteva 
zile am lucrat fără cisme şi fără 
salopete. Acum am primit 20 de 
perechi de cisme, insuficiente ca 
număr, dar tot mai bine decit ni
mic. îmi cereţi numele celor care 
s-au remarcat şi mă puneţi lntr-o

mare încurcătură pentru că toţi 
absolut merită a fi citati- Totuşi, 
dintre cei care se găsesc în fa
brică în această dimineaţă, i-aş 
numi pe D. Malinesen, Gh. Ca- 
nef, Gh. Panait, Gh. Vioreanu fa
nul I. G), I. Şeuleanu, A. Totora,
I. Răceu, Gh. Gae (anul II. B)" 
(I. Crăciun, maistru-instructor, Şc. 
prof. C.F.R.).

N-am vrut să plec înainte de-a 
afla şi părerea cuiva din condu
cerea fabricii. L-am găsit pe in
ginerul şef Octavian Budescu:
„Nu sint poet, aşa că să nu aş
teptaţi . vorbe frumoase de la mi
ne. Veneau camioane încărcate
de la GA.P.-uri şi efectiv nu a- 
veam destui oameni pentru a face 
faţă. Curtea şi strada erau înţe
sate- Atunci au venit ei, aceşti 
copii de 15— 16 ani, şi ne-au aju
tat, în pofida frigului şi a ploii, a 
vântului şi a zăpezii. Au fost un 
exemplu pentru noi toţi. Le mul
ţumim pe această cale, încă o da
tă, şi le urăm succes în continua
re“.

Un grup de tineri a reuşit deci 
ca în cîteva zile să entuziasmeze 
o întreprindere întreagă, - să-şi a- 
tragă admiraţia şi simpatia unor 
oameni care la început au fost 
oarecum sceptici. Cum? Prin 
muncă, prin dăruire, prin opti
mism- Cinste lor şi dascălilor ca
re i-au educat,

N. I. DOBRA
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V iz ita  to v a ră ş u lu i  
NICOLAE CEAUŞESCU 

în  B e lg ia
Plecarea din Capitală

Marţi dimineaţa, a părăsit Capitala, 
îndreptîndu-se spre Bruxelles, pre
şedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, tovară
şul Nicolae Ceauşescu, care, împreu
nă cu tovarăşa Elena Ceauşescu, va 
face vizite oficiale în Belgia, la invi
taţia regelui Baudouin I şi a reginei 
Fabiola, şi în Marele Ducat de Lu
xemburg, la invitaţia Marelui Duce 
Jean de Luxemburg şi a Marii Du
cese Josephine-Charlotte.

în aceste vizite, şeful statului ro
mân este însoţit de tovarăşii Uie 
Verdeţ, prim-vicepreşedinte al Con
siliului de Miniştri, George Maco- 
vescu, ministrul afacerilor externe, 
loan Avram, ministrul industriei con
strucţiilor de maşini, de consilieri şi 
experţi.

Pe aeroportul Băneasa erau de 
faţă, la plecare, tovarăşii Emil Bod* 
naraş, Manea Mănescu, Paul N icu- 
lescu-Mizil» Gheorghe Pană, Virgil

Trolin, Maxim Berghianu, Gheorghe 
Cioară, Florian Dănălache, Emil Dră- 
gănescu, Janos Fazekas, Petre Lupu, 
Dumitru Popescu, Leonle Răutu, 
Gheorghe Stoica, losif Banc, Cornel 
Burtică, Miron Constantinescu, Mi- 
hai Dalea, Mihai Gere, Ion Ioniţă, 
Vasile Patilineţ, Ion Pătan, Ion Stă- 
nescu, Ştefan Andrei, Ion Dincă, îin- 
preună cu soţiile.

Erau prezenţi, de asemenea, mem
bri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului 
'de Stat şi ai guvernului, conducători 
ai instituţiilor centrale şi organiza
ţiilor obşteşti, generali, ziarişti ro
mâni şi corespondenţi ai presei 
străine.

Au fost de fată însărcinatul cu afa
ceri ad-interim al Belgiei Ia Bucureşti, 
Lionel de Mey, cu soţia, şefii misiu
nilor diplomatice acreditaţi la Bucu
reşti, alţi membri ai corpului diplo
matic.-

La plecare, preşedintele Consiliului

de Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia a fost salutat cu multă căl
dură de mii de cetăţeni ai Capitalei. 
Tovarăşul N icolae Ceauşescu a răs
puns îndelung, cu cordialitate, mani
festărilor prieteneşti adresate de mul
ţime, care ii adresează urări de drum 
bun, de succes deplin în această nouă 
solie de pace şi colaborare între po
poare, expresie a politicii externe a 
statuRii nostru.

Vizita pe care preşedintele Consiliu
lui de Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia, tovarăşul N icolae Ceauşescu. 
o întreprinde în Belgia şi în Marele 
Ducat de Luxemburg constituie 
o nouă etapă in evoluţia as
cendentă a raporturilor de prie
tenie dintre tara noastră şi aceste 
state, în promovarea unei cooperări 
Iructuoase în interesul înţelegerii în 
tre popoare, al păcii şi securităţii 'in 
Europa şi în lume.

(Agerpres)

Sosirea la Bruxelles
Vizita în Belgia a preşedintelui

Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, N icolae Ceauşescu, 
împreună cu tovarăşa Elena 
Ceauşescu. marchează o nouă etapă 
în istoria relaţiilor de prietenie din
tre cele două ţări şi popoare, repre
zentând, in acelaşi timp, o contribuţie 
de prim ordin la cauza păcii, coope
rării şi destinderii pe continentul
european.

încă din cele mai vechi timpuri, 
între popoarele noastre s-au stator
nicit bune raporturi şi, în ciuda tu
turor încercărilor la care le-au su
pus timpurile vitregi, e le s-au men
ţinut şi s-au consolidat In anii din 
urmă, legăturile pe multiple planuri 
s-au amplificat, cunoscînd o evoluţie 
continuu ascendentă. Şi «ste firesc 
să fie aşa, pentru că ele sínt aşezate 
pe fundamentul trainic al stimei şi 
respectului reciproc, ambele ţări ac
ţionând pentru cooperare fructuoasă 
a t i t . pe plan bilateral, cît şi pe a- 
rena mondială.

Sub aceste auspicii a început v izi
ta în Belgia a şefului statului român, 
încă din primele clipe ale sosirii, pe 
pământul acestei frumoase ţări, cu 
o cultură şi o istorie străvechi, măr
turie e hărniciei şi talentului unui 
popor iubitor de pace. «are fi-a  a- 
dns contribuţia la tezaurul civili
zaţiei umane, solii României socialis
te s-au bucurat de o primire deose
bit de cordială. întregul şir al mani
festărilor oficiale au stat sub sem -, 
nul sentimentelor de aleasă preţuire, 
al stimei faţă de personalitatea mar
cantă a preşedintelui Consiliului de

Stat, Nicolae Ceauşescu. a cărui ne
obosită activitate consacrată păcii 
şi înţelegerii între toate statele, des
tinderii şi apropierii între naţiuni, 
este unanim apreciată. Purtător al 
mesajului de amiciţie al poporului 
român faţă de poporul belgian, şe
fului statului nostru i s-au rezervat 
cele mai înalte onoruri, iar popu
laţia Bruxelles-ului a tinut să-l în - 
tîmpine cu căldură, să-l salute cu 
bucurie.

A ceste simţăminte de caldă prie
tenie le-am regăsit, de asemenea-, ex 
primate intr-o serie întreagă de ma
nifestări care stau, la rîndul lor, măr
turie despre ecoul larg al vizitei 
preşedintelui Consiliului de Stat -al 
României în Belgia, despre simpatia 
nutrit! aici fată de ţara noastră, fa
tă de poţjorul român. în semn 
<fe deosebită preţuire faţă de 
înaltul oaspete, la Bruxelles a 
apărut volumul „Scrieri politice“ 
de Nicolae Ceauşescu, voium ce se 
află expus acum la loc de onoare, 
în  vitrinele multor librării belgiene. 
Presa situează şi ea vizita şefului 
statului român în centrul preocupă
rilor sale, subliniind însemnătatea a- 
cestui eveniment pentru dezvoltarea 
continuă a raporturilor româno-bel- 
giene. Posturile d« radio şi televi
ziune au consacrat ©misiuni speciale 
personalităţii preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu. Au devenit tot mai nu
meroase şi cărţile despre ţara noas
tră. Cititorii belgieni au primit cu 
interes, în aceste zile, editarea lu
crărilor „România: ora adevărului" 
şi „România in plină dezvoltare“. La 
o şcoală din Bruxelles s-au ţinut.

cu prilejul acestui moroerâ sărbăto
resc, al sosirii tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, lecţii speciale de isto
rie, artă şi literatură română. Sint 
fapte în care am desluşit dorinţa 
sinceră a poporului belgian de a în
tâmpina cu toată căldura şi stima pe 
şeful statului român, pe înaltul sói el 
unui popor prieten.

De la Bucureşti la Bruxelles, ae
ronava prezidenţială survolează teri
toriile R- P. Ungare, Austriei şi R. F. 
a Germaniei. După trei ore şi jumă
tate de zbor, ea aterizează pe aero
portul capitalei belgiene.

Este ora 11,00, ora locală, 12,00 ora 
Bucureştiului. Clădirea aerogării este  
împodobită festiv cu drapelele Ro
mâniei şi Belgiei.

La ceremonia sosirii participii per
sonalităţi de seamă ale vieţii politice 
belgiene: Van Boogaert, prim-vîce- 
preşedinte al Senatului, A. Van A c
ker, preşedintele Camerei Repre
zentanţilor, G. Eyskens, primul mi
nistru, A. Cools, viceprim-ministru. 
P. Harmel, ministrul afacerilor ex 
terne, A. Vranckx, m inistrul' justi
ţiei, L. Nameche, ministrul prevede
rilor sociale, H. Simonét, ministrul 
afacerilor economice, alte persoane 
oficiale, precum şi I. Adriaenssen. 
ambasadorul Belgiei Ia Bucureşti. 
Iau parte, de asemenea. înalţi dem
nitari belgieni, care îi vor însoţi pe 
oaspeţii români în cursul vizitei lor 
— general-locotenent Ludovicus Tav- 
sen, aghiotant al regelui, Jacques 
Graeffe, ambasador al Maiestăţii Sa-

{Gontintiare în pag. « iy .a)

Dineu o ferit in onoarea 
preşedin telu i Nicolae Ceauşescu 

ş i  a tovarăşei Elena Ceauşescu
In marele salon al Palatului regal 

din Bruxelles, Maiestăţile lor regele 
şi regina belgienilor, Baudouin şi 
Fabiola, au oferit un dineu în cinstea 
preşedintelui Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu, şi a • tovarăşei 
Elena Ceauşescu.

Au participat prinţul Albert .şi 
prinţesa Paula, A. Van Acker, pre
şedintele Camerei Reprezentanţilor, 
G. Eyskens, primul ministru, A.

Cools, vice-prim-ministru, P. Harmel, 
ministrul afacerilor externe, miniştri, 
procurorul general Valter Jganshof, 
generali şj ofiţeri superiori, guver
natorul provinciei de Brabant, rec
torul Universităţii din Bruxelles, 
membri ai Senatului şi ai Camerei 
Reprezentanţilor, alte persoane ofi
ciale. Au participat, de asemenea, 
persoanele oficiale române care îl 
însoţesc pe preşedintele Nicolae 
Ceauşescu în vizita sa în Belgia.

Cey doi şefi de stat, împreună c:u 
tovarăşa Elena Ceauşescu şi regina 
Fabiola, cu prinţul Albert şi prinţesa 
Paula, s-au fotografiat împreună 
înaintea începerii dineului, şi j-au 
primit apoi pe invitaţi.

In timpul dineului, care s-a desfă
şurat într-o atm osferă' de cordiali- 
täte, regele Baudouin şi preşedintele 
Nicolae Ceauşescu au rostit toasturi.

Au fost intonate imnurile naţionale 
ale celor două ţări.

Toastul regelui I

II
Domnule preşedinte,

România este un stat al cărui dinamism s-a  mani* 
iestat in mod deosebit in cursul ultimilor ani, atit pe 
plan intern, cît şi internaţional, şi relaţiile sale cu 
Belgia poartă amprenta acestei evoluţii.

Contactele dintre ţările noastre au devenit mai frec
vente din ziua în care dialogul a fost reînnoit de că
tre preşedintele Consiliului de Miniştri al României şi 
de către miniştrii noştri de externe, mai întîi la Bru
xelles şi apoi ia Bucureşti. Lipsea însă acestei reîn
noiri consacrarea propriei dumneavoastră vizite.

Astăzi, acest lucru a devenit fapt împlinit şi sîntem 
îericiţi, domnule preşedinte, să vă avem ca oaspete 
aici, în seara aceasta, împreună cu doamna Ceauşescu, 
şi salutăm prezenţa dumneavoastră printre noi ca ex
presie sigură a unei prietenii destinate să se întăreas
că de-a lungul anilor şi ca o promisiune a înfloririi 
acestei prietenii.

Fără îndoială, relaţiile dintre români şi belgieni nu 
datează de ieri-alaltăierl. Multe lucruri s-au
schimbat însă. Belgia, care a avut atit de suferit 
din cauza războaielor, a văzut în ideea europeană po
sibilitatea încheierii rivalităţilor seculare şl a aderat 
Ia aceasta cu entuziasmul cunoscut.

România, la rîndul ei, s-a  evidenţiat prin hotărîrea 
cu care şi-a  Inat destinele în propriile miini, rupind cu 
trecutul agricol, pentru a se consacra foarte activ dez
voltării industriei sale. Succesele acestei opere sínt 
numeroase şi, uneori, spectaculoase.

Dar, urmîndu-ne fiecare calea născută din condiţiile 
istorice diferite, am fost şi sîntem printre cei mai ho
tărîţi $ă promovăm apropierea dintre ţările mici şi 
mijlocit de pe acest continent european, care se găseşte 
divizat de mai bine de un sfert de secol.

Am convingerea că, acţionînd in acest fel, răspun
dem aspiraţiilor profunde ale compatrioţilor noştri şi

(Continuare la pag, a IV-a)

Toastul preşedintelui
•  mu  CEAUŞESCU

Maiestate,

. de ,oate> t*n să vă mulţumesc pentru amabila
invitaţie de a vizita Belgia şi să exprim plăcerea deo- 
seb'ţa a soţiei mele şi a mea de a putea cunoaşte 
nemijlocit ţrumoasa dumneavoastră ţară, viaţa, munca 
şi înfăptuirile poporului belgian. Doresc să vă salut tn 
mod cordial şi, totodată, să adresez poporului belgian 
salutul meu cordial şi un cald mesaj de amiciţie din 
partea poporului român.

Intr-adevăr, între ţările noastre au existat din cele 
mai vechi timpuri raporturi prieteneşti, care s-au men
ţinut, în ciuda încercărilor istoriei, — şi sínt bucuros 
să pot aprecia, împreună cu dumneavoastră, evoluţia 
ascendentă a acestor relaţii în cursul ultimilor ani. 
Schimbul de vizite la nivel guvernamental, precum şi 
frecventele contacte au determinat mai buna cunoaş- 
*er?,. rPc*Procă şi intensificarea colaborării noastre 
multilaterale. Menţionez cu satisfacţie, în mod deosebit, 
amplificarea schimburilor economice şi tehnico-ştiinţifi- 
ce desfăşurate într-un spirit de stimă, încredere şi 
avantaj reciproc. Fără îndoială că această vizită va 
marca o nonă etapă în dezvoltarea relaţiilor economi
ce, politice, ştiinţifice şi culturale dintre ţările noastre, 
in conlucrarea româno-belgiană pe tărîmul eforturilor 
pentru pace, cooperare şi destindere internaţională,

Sîntem cu toţii martori ai unor mari transformări şi 
mutaţii în viaţa societăţii contemporane, pe arena mon- 
dială. Se afirmă tot mai viguros un nou curs în rela
ţiile dintre state, generat de voinţa imperioasă a po
poarelor de a trăi în pace şi înţelegere, de a-şi consa
cra resursele progresului şi prosperităţii, de a evita 
declanşarea unor noi conflagraţii, de a lichida raportu
rile internaţionale bazate pe forţă şi inegalitate, pe dic
tat şi ingerinţe în treburile altora.

România care. după cum cunoaşteţi, îace eforturi 
mari şi constante pentru a se ridica la nivel snperior 
de civilizaţie materială şi spirituală, este proîund in
teresată în dezvoltarea acestui curs pozitiv, promovînd 
neobosit o politică activă de colaborare şi pace, adu- 
cîndu-şi contribuţia la eforturile generale pentru des
tindere şi apropiere între naţiuni.

Considerăm , că pentru consolidarea păcii mondiale 
o importanţă primordială are realizarea unei securităţi

(Continuare £n pag, a IV*a)
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Cooperativa 
„  Arta Sibiului“

cu sediul în Sibiu, Calea Dumbrăvii nr. Z 
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ 
definitiv sau pentru 4 luni:

— 2 FOCHIŞTI, pentru cazane cu aburi.

anunţă scoaterea la CONCURS 
a următoarelor posturi vacante:

— CONTABIL ŞEF
— ŞEF DEPOZIT MATERIALE.

Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute de H.C.M. 
914/1968 şi Legea nr. 12/1971.
Relaţii suplimentare se pot lua la telefon 1 30 14 sau 
în str. Ştefan cel Mare nr. 132.

Oficiul de îmbunătăţiri funciare Sibiu
*tr. Someşului nr. 49, telefon 2 18 8S 

ANGAJEAZÁ DE URGENŢA:

— MECANICI AUTO
— MECANICI ÎNTREŢINERE UTILAJE TÉRASIERE
— SUDORI ELECTRICI şi AUTOGENI
— BXCAVATORIŞTI-DRAGLINIŞTI
— TRACTORIŞTI RUTIERIŞTI
— BULDOZERIŞTI.

Salarizarea conform normativelor în vigoare.

Oine-I „m eşterul?“
— Sint Miron Dragoş, din str. 

Dîrstelor 22, Sibiu şi am a vă 
spune o istorie...

— Să nu fie ou I.L-L.-ul...
— Păi, iertare, tocmai, adică

nu, dar tot e...
— E? Ori nu e?
— Să vedeţi: stau In casă 

l.L-L. Acum 2 ani ploua...
— Şi acum plouă. Ba chiar mai 

abitir.
— Da. Dar de atunci a venit 

I.L.L.-ul şi mi-a reparat acoperi
şul.

—r Şi-i rău?
— Da, pentru că la prima ploa

ie...
— ...plouă iar în casă.
— Exact. Acum iar au venit 

ploile Şi m-am ferit de I.L-L.
— Mă rog...
— Da, dar am dat peste nume 

şi mai şi Am dat peste Pivoda 
loan, acoperitor de case autorizat. 
Asta mi-a luat ceva bani, mi-a 
tras o minciună şi în rest iar apă 
de... ploaie.

— Cine-i meşterul?
— Oriunde mă interesez, lumea 

se uită ta mine ca La un picat din 
lună. „Cum,. eu nu ştiu că meşte
rul a avut o mulţime de dandana
le, de chestii de astea? Nu ştiam. 
Dar eu întreb cine i-a dat şi de 
ce i se menţine autorizaţia dacă 
are asemenea nărav? Nu?

— Da!

Un „soţ model“
Cum nu prea era cunoscut... 

îmbrăcat în haina aceasta, vecinii 
s-au mirat. Mătuşile au cam tu
şit pe la cotituri: „Ui, tu Ileana, pe 
Silviu. A  făcut cumpărături. Ce-o 
fi cu el? N -a trăi mult“. „Uite-1 
cu sacoşa. Ce s-o fi petrecut?“ 
Pasămite Silviu Corbean din Me
diaş venea, ea un gospodar aşe
zat şi un soţ model, cu sacoşa 
plină de cumpărături. Măi, să fie ! 
„M-^am gîndit şi eu — zicea — 
să mă schimb. Să-mi ajut şi eu 
nevasta. Ce-i rău în asta?“. Ei, 
bravo! Cum să fie rău? —• gin* 
deau vecinii.

Ba! E rău pentru că Silviu C. 
nici nu văzuse piaţa. Venea de 
la.-, restaurant, unde cintărise din 
ochi sacoşa unui cetăţean, dol
dora de alimente, şi s-a gîndit 
;*să~t scutească, de... greutate.

Zis şi făcut! Zis şi făcut, adică 
10 luni de popreală.

Autobatjocorit...
„Prin gesturile sale, inculpatul a 

batjocorit pe unii dintre consu
matori, apoi a provocat scandal, 
tulburând liniştea consumatorilor 
din local" — iată, în esenţă, con
ţinutul unui dosar. Iată, în esen
ţă, o succintă caracterizare a unei 
mentalităţi pe care, din păcate, 
avem încă a o înfrunta destul de 
des.

Cîte unii, după ce iau un pă
hărel (unul, vorba vinei) încep 
să creadă că sínt dincolo de légé 
şi de bunăcuviinţă. încep să îm
proaşte cu noroi. Să sfideze orice 
fel de bune maniere. Legea, ca în 
cazul lui Z- Hafner, din Mediaş, 
turbulentul consumator- din loca
lul „Hula. Daneşului“, are, pentru 
asemenea fapte, măsura dreaptă. 
O întrebare persistă, însă: Cum 
de nu-şi da-u seama asemenea oa
meni că se autobatjocoresc?

Răzbunare cu urmări
Tot de la băutură se trage. L, 

Coşcodar şl I. Răchită, din Me
diaş, ieşiseră spre seară dintr-un 
bufet. Oînd l-au văzut pe I. Do- 
garlu 11 s-a năzărit ideea unei 
răzbunări. Nu se ştie exact ce-i 
supăra, le făcuse omul ceva cu 
adevărat, ori aburii alcoolului 
dictau. Deci, l-au urmărit şi l-au 
lovit, lăsîndu-1 în stare de incon
ştientă. Ca în pădure! Răsplata: 
1 an şi 4 luni pentru fiecare.

VAL. DORNEA

întreprinderea de producţie, 
prestări ş i  construcţii Sibiu

str. Morilor nr. 34,

Unităţile poştale de pe raza 
judeţului Sibiu

pun la «dispoziţia expeditorilor de colete poştale, amba
laje tip P.T.T.R.

Pentru ca obiectele de mesagerii expediate de dvs. 
sä ajungă la destinaţie în condiţii de siguranţă, solicitaţi 
ambalaje tip P.T.T.R.

Formînd în Sibiu 1 10 50 şi la Mediaş 10 50, puteţi 
transmite prin telefon, de la domiciliul dvs., telegrame 
în orice localitate din ţară.

Serviciul de telefonare a telegramelor este rapid, 
practic şi comod.
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ANGAJEAZĂ URGENT:
— 1 economist pentru şef serviciu aprovizionare- 

desfacere
— 1 tehnician mecano-energetic
— 1 tehnician mecanic
— 2 vuîcanizatori categoriile 3—6
— 1 electrician forţă categoriile 4—6
— tîmplari categoriile 4—6
— 1 fochist autorizat pentru încălzire centrală
— muncitori necalificaţi.

Condiţiile de salarizare sínt cele prevăzute în H.C.M. 
914/1968 şi Legea 12/1971.

Í .W . ’.W i"

Şcoala profesională
C. F.Braşov

Fundătura Kantianului nr. 12, telefon 2 30 30, 
interior 353,

Atelierul 
zonă C. F. R.

Cu Ion Albu, in sp e c to r  la C o m ite tu l ju d e ţe a n  p e n tru  c u ltu ră  şi e d u c a ţie  so c ia lis tă , d e s p r e :

Cursurile de perfecţionare 
a pregătirii bibliotecarilor

— Recent s-au încheiat cursuri
le de perfecţionare politică şi pro
fesională a bibliotecarilor din 
mediul rural, care s-au  ţinut la 
Sălişte, fn perioada 25 septembrie 
— 20 octombrie. Ce ne puteţi 
şpuue, fn calitate de director al 
acestora, despre obiectivele ur
mărite, despre structura şi desfă
şurarea programului?

— Doresc să specific, mai întîi, că 
aceste cursuri au fost organizate de 
Centrul special de perfecţionare a 
cadrelor Bucureşti, prin filiala Sibiu, 
fiind una din formele Ce se înscriu în 
aria largă de preocupări a  Consiliu
lu i Culturii şi Educaţiei Socialiste, 
privind îmbunătăţirea pregătirii po- 
iitico-ideologice, profesionale şi de 
cultură generală a tuturor categorii
lor de activişti din dome mul culturii. 
La cursuri au participat bibliotecari 
din judeţele Sibiu, Alba, Braşov, Hu
nedoara şi Vîlcea.

Programul a cuprins tem e de orien
tare social-poîitică şi profesionale, 
prezentate de personalităţi ale vieţii 
noastre culturale şi ştiinţifice, de ac
tivişti al Comitetului judeţean de 
partid, Instructori ai Bibliotecii Cen
trale de Stat, Bibliotecii „Astra" şi 
e i bibliotecilor municipale din Bra
şov, Deva, precum şi de alţi specia
lişti.

O atenţie specială a fost acordată 
dezbaterilor ideologice, însuşirii de 
către cursanţi a amplului program 
de educare comunistă a maselor, e- 
taborat de partid, transpunerii lui 
în  viaţă cu mijloacele şi posibilităţi
le  de care dispun bibliotecile Ia ora 
actuală.

care ştiinţifică a maselor şi comba
terea misticismului; Problematica so
ciologică a culturii.

— Fireşte, cursurile nu s-au li
mitat doar la expuneri teoretice... 
Despre îmbinarea acestora cu la
tura practică ce ne puteţi spune?

— Beneficiarii cursurilor — bi
bliotecari cu o vechime de cel pu
ţin trei ani — s-au bucurat de un 
program care a ştiut să îmbine acti
vitatea didactică (lecţii şi seminarii) 
cu o activitate culturală vie, practi
că, interesantă. Programul s-a reali
zat pe o arie întinsă: de la testul de 
cunoştinţe şi prelegerea doctă, la 
recrearea activă prin vizionări de 
spectacole şi acţiuni model; de la 
schimbul de experienţă, la întîiniri 
cu scriitori şi vizite la obiective de 
interes economic, social-cultural sâu 
turistic.

Una dintre cele mai emoţionante 
acţiuni a fost întîlnirea cu tovarăşul 
Lindner Deziderhi, vechi militant al 
mişcării comuniste şi muncitoreşti, 
luptător în ilegalitate. Cu această 
ocazie, cursanţii au pregătit şi pre
zentat un frumos montaj artistic cu

conţinut patriotic. De asemenea, in
teres deosebit a stîrnit întîlnirea cu 
realizatorii filmului „Cu ce te ocupi 
dumneata?“

In realizarea programului de per
fecţionare, un rol important l-au a- 
vut instructorii de specialitate de la 
Biblioteca „Astra“ care, pe întreaga 
durată a desfăşurării cursurilor, s-au 
achitat cu competenţă şi conştiincio
zitate de sarcinile încredinţate, asigu- 
rînd lecţiilor, seminariilor, dezbateri
lor şi aplicaţiilor practice pe care 
le-au condus un ridicat nivel calita
tiv.

— Ce concluzii, pentru activi
tatea de viitor, furnizează cursu
rile despre care vorbim?

— Analiza efectuată, în finalul a- 
cestora, .cu sprijinul Comitetului ju
deţean de partid, Centrului special 
de perfecţionare a cadrelor Bucureşti 
şi al Comitetului judeţean pentru 
cultură' şi educaţie socialistă a scos 
în evidenţă rezultatele bune obţinute 
în activitatea de reciclare a biblio
tecarilor comunali — în această
primă serie — atît în ceea ce priveşte 
cadrul organizatoric corespunzător,
cit şi conţinutul bogat al cunoştinţe

lor asimilate. In acelaşi' timp s-a 
subliniat posibilitatea ca în viitor 
activităţile practice să ocupe, in pro
gram, un spaţiu mai mare, să se 
desfăşoare în incinta unor unităţi 
model. De asemenea, a reieşit nece
sitatea întocmirii şi difuzării unor 
materiale metodice, instrumente de 
lucru indispensabile în activitatea 
profesională a bibliotecarilor.

Acţiunea de perfecţionare e bi
bliotecarilor din mediul rural va 
continua, cu o practică de două săp- 
tămîni în unităţi model, după care, 
în baza unui examen ce va fi sus
ţinut la Sibiu, în vara anului 1973, 
cursanţii, reuşiţi vor fi atestaţi ca 
bibliotecari. Reciclarea celor atestaţi 
va fi reluată după o perioadă de pa
tru ani.

In această primă ediţie a cursuri
lor de perfecţionare au fost cuprinşi 
numai o parte din bibliotecarii co- 
munali. In anii următori reciclarea 
se Va extinde şi la cei care acum 
n-au beneficiat de ea-

Vedeţi, aşadar, că perfecţionarea 
muncii activiştilor culturali se însu
mează unor preocupări permanente, 
vizează, pe o bază organizatorică 
ştiinţific elaborată, problemele ei de 
perspectivă.

TRAIAN SUCIU

— Credem că n-ar fi lipsit de 
interes să consemnăm cîteva din
tre cele mai importante titluri ale 
tematicii cursurilor. . .

— în dezbaterile avute s-au bucu
rat de un deosebit interes temele re
feritoare la: conducerea de către 
P.CR- a întregii activităţi politice şi 
social-econom ice pentru făurirea so
cietăţii socialiste multilateral dezvol
tate; Obiectivele Conferinţei Naţio
nale  a P.C.R.; Principii ale politicii 
culturale a partidului şi statului 
nostru; Programul de măsuri privind 
Îmbunătăţirea conţinutului activităţii 
cultural-educative în lumina hotărî- 
i ilor Plenarei C.C. al P.C.R. din 3-5 
noiembrie 1971; Direcţiile principale 
d e dezvoltare a agriculturii din ţara 
noastră în etapa actuală; Locul şi 
rolul bibliotecii in acţiunea d e .ed u - Două imagini din restaurantul .Central" din Miercurea, capacitate 120 locuri, deschis zilele trecute

Campionatul 
judeţean 

de fotbal
Carnatl Mtria — Metalurgica Sibiu

2-1 (t-Oi, Derbvul etapei, desfăşurat in 
cadrul celei de a X-a etape, pe terenul 
din Mîrsa, a atras un număr mare de 
spectatori — peste 500. Jocul in general 
a satisfăcut, iar Victoria obţinută de 
qazde le aduce acestora ocuparea locu
lui prim, cedat de învinşi pentru prima 
oară în actualul tur. Golurile au fost 
înscrise de Comănici (min. 44 aütoqoli si 
Unquroiu (min. 76) pentru qazde, res
pectiv de Iordănescu (min. 801.

1MIX Aqnita — Avintul Dirlos 6*1 
(4-l|. Aqnitenii au realizat o partida 
iuaite bună, reuşind să-şi întreacă net 
adversarii in toate compartimentele, su
perioritate exprimată cateqoric si prin 
scorul realizat.

C.F.R. Sibiu — Stăruinţa Mediaş 1*1
(0-0). Gazdele au evoluat slab, cedînd 
un punct preţios în lupta pentru seiie. 
Pentru feroviari a marcat Vasiu (min. 47), 
respectiv Lorincz (min. 61).

Unirea Tălmaciu — Carbosln C. Mică 
5-2 14*1). In acest ioc qazdele au evoluat 
pesle aşteptări, obtinînd o victorie cate
gorică. înqrijorătoare comportarea slabă 
a oaspeţilor, care inreqistrează cea de a 
treia înfrinqere consecutivă.

Şantierul Sibiu —• Record Mediaş 1-1 
(1-1). Pentru ambele echipe au contat 
doar punctele si acestea âu fost împăr
ţite. Au mârcat Frum pentru qazde si 
respectiv Bici.

Sparta Mediaş — Metalul 1.0. Sibiu 
1-2 (1-0). Joc viu disputat, ciştiqat pe 
merit de oaspeţi, care au avut un atac 
mâi activ mai ales în repriza secundă. 
Golurile au fost marcate de Fleischer 
(min. 29 — autoqoll pentru qazde, res
pectiv Petca (min. 58) si Susceaq (min. 
77).

Unirea Ocna Sibiului — Automecanlca 
Mediaş 1-3 (1-0). Prin evoluţia slabă a 
aazdelor, oaspeţii au obtinut două puncte 
preţioase, datorită cărora ocupă acum 
locul secund în clasament. De menţionat 
că echipa locală, în min. 77. a părăsit 
terenul — medul întrerUpîndu-se — sub 
motiv că este prea friq.

Textila Mediaş — Construcţii Sibiu 2-0 
(0-6). După o repriză bună a oaspeţilor 
Căfe au dominat, dar au ratat ocazii bune 
prin Opris si Popa. în repriza secundă 
gazdele isi revin, slnt mai insistente in 
atac si înscriu de două ori prin Boie
rit (mih. 661 si Metes (min. 78), adiüde- 
Cindu-si o victorie meritată.

GH. TOPÎRCEANU

F otb a l O nouă etapă 
în „Cupa României“

Federaţia română de specialitate, o 
proqramat pentru ioi, 26 octombrie a.c. 
o nouă etapă din cadrul celei de a doua 
competiţii, „Cupa României", in această 
etapă din ediţia 1972/1973, alături de 
formaţiile de cateqorii inferioare intră în 
competiţie si echipele din eşalonul se
cund al fotbalului nostru. Proqramul, în 
etapa de ioi, cuprinde 32. întîiniri în 
care 30 divizionare B (două formaţii: 
Chimia Rm. Vîlcea si Metalul Dr. Tr. 
Severin evoluează la l  noiembrie) susţin 
partide în deplasare pe terenurile unor 
formaţii din cateqorii inferioare, echipe 
ce s-au calificat pină în faza respectivă.

Din iudetul nostru sîht ânqrenate în 
competiţie două formaţii: Independenta 
Cisnădie (divizia C), sinqura aiunsă in 
.această fază şi C.S.M. Sibiu (divizia Bl 
care intră în competiţie. Astfel, ioi, la 
Cisnădie, începînd cu ora 14, se întil- 
nesc formaţia locală Independenta si di
vizionara B, Chimia Făoăras. In schimb 
C.S.M.S. dă replica, pe terenul din Câm
pia Turzii, formaţiei din cea de a treia 
divizie. Industria sîrmei. Sperăm că am
bele reprezentante din iudetul nostru 
vor Continua competiţia si după parti
dele de mline.

Atletism

Vom participa la bara
jul pentru divizia A ?
In etapa a treia a campionatului inter- 

iudetean (div. B) de atletism, la sfîrsitul 
săptămînii trecute, pe stadionul munici
pal din Ploieşti s-au întrecut reprezenta
tivele iudetelor Maramureş, Prahova si 
Sibiu. • Timpul nefavorabil a impiedicat 
obţinerea unor rezultate de valoare. A- 
tletii sibieni, conduşi de prof. R. Moise 
S i G. Arendt, au avut o comportare bu
nă reuşind să acumuleze cel mai mare 
număr de puncte. Iată situaţia: Sibiu — 
Prahova 138-128 o; Sibiu — Maramureş 
165,5-79,5 D: Prahova — Maramureş 
157-186 p.

S-au remarcat atleţii: . Silvia Telian 
(100 $i 200 m), Anamaria Munteanu 
(800 m), C. Radulv (suliţă). A, Bălan 
(400 m), A. Dinu (110 m q), R. Sucevea- 
nu (400 m q) si V. Bichea (1 500 m, 
3 000 m obstacole, 5 000 m).

Reprezentativa Sibiului conduce in 
clasament cu 12 p avînd şanse de a 
cîstiqa seria, fapt care i-ar da posibili
tatea participării la. barajul pentru di
vizia A de atletism.

Prof. I. CIOCANESCU

ţine examen de admitere pentru lăcătuşî-me- 
canîci vagoane prin ucenicie la locul de muncă.

Examenul de admitere se va susţine la data de 26 oc- u 
tombrie 1972, ora 14,00 la matematică şi fizică — : 

partea mecanică şi căldura, scris şi oral.

25 OCTOMBRIE
•  Ziua Forţelor Armate ale Repu

blicii Socialiste România.
•  1839 — S-a născut chimistul Ni- 

colae Teclu (m. 1916).
•  Se împlinesc 80 de ani de la naş

terea geologului Ion Atanasiu (m. 
1949).

•  1934 — A apărut primul număr 
al revistei bilunare „îndrumarea“, or
gan antifascist.

•  La 25 octombrie 1825 s-a născut 
compozitorul Johann Strauss (m. 1899).

18,30; 20,45); ARTA": Provincialii (orele
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30)|
TINERETULUI: B. D. la munte şi la 
mare (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30;
18,30; 20,30),

MEDIAŞ; PROGRESUL: Balada lui 
Cable Hogue (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
1G.30; 19,00; 21,15); TlNERETULUli
12 scaune, seriile 1 şi II (orele 10,00; 
16,30; 19,30); I. L. CARAGIALE: Ma

rea dragoste (orele 11,00; 14,00; 16,00; 
18,00; 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Silvia (orele 
11,00; 16,00; 18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Greşeala fatală 
(orele 10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Atenţie, broasca ţestoasă (orele 18,00 
şi 20,00),

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: vreme schimbătoare cu cerul mai 
mult noros. Vqr cădea precipitaţii 
slabe sub formă de ploaie. Vîntul va 
sufla slab pină la potrivit din sectorul 
vestic. Minimele vor fi cuprinse în
tre 2 şi 4 grade, iar maximele vor 
oscila între 8 şi 10 grade.

CINEMA
■ ■ ■ n s o

SIBIU; PACEA: Nevăzut, necunos
cut (orele 9,00; 11,30: 14,00; 16,15; Cadru din filmul sovietic, 12 SCAUNE

COFŞA MICA: POPULAR: Trenul 
(orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Poveste sînge- 
roasă (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Ultimul războinic (o- 
rele 17.00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Boxerul (orele 18,00 şi 20,00).

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii. Telex.

9,05 Bucureştiul necunoscut (reluare).
9.25 Prietenii lui Aşchiuţă — emi
siune pentru preşcolari. 9,55 Publici
tate. 10,00 Curs de limba franceză 
(lecţia a 26-a). 10,30 Comentariu la 
40 de steme (reluare) judeţul Brăila. 
10,50 Telecinemateca pentru tineret: 
Prizoniera din Caucaz (reluare). 
12,20 Parada micilor interpreţi. 12,50 
Telejurnal. 13,00 închiderea emisiu
nii de dimineaţă. 14,55 — 16,50 Fot
bal: F.C. Argeş — Real Madrid, !n 
optimile de finală ale „Cupei Cam
pionilor Europeni”. Transmisiune 
directă de la Piteşti. 17,30 Deschide
rea emisiunii de după-amiază. Curs 
de limba germană. Lecţia a 24-a (re
luare). 18,00 Întrebări şi răspunsuri.
18.25 Tragerea Pronoexpres. 18,30 Zi
ua Forţelor Armate ale Republicii 
Socialiste Románia. 19,00 Timp şi 
anotimp în agricultură. 19,20 1001 
de seri. 19,30 Telejurnal. In cinstea 
aniversării republicii. Cronica marii 
întreceri. 20,10 Teleobiectiv. 20,30 
Telecinemateca: Iulius Caesar — pro
ducţie a studiourilor americane — 
cu: Marion Brando şi James Mason. 
Premieră pe ţară. 22,25 Teleglob: 
PersepoliS — film documentar. 22,35 
24 de ore. 23,00 — Fotbal: Rapid 
Viena — Rapid Bucureşti în „Cupa 
Cupelor“. înregistrare de la Viena,

MICA PUBLICITATE
VlND mobilă şl obiecte casnice. Bulevardul Victoriei 37, telefon 1 18

VlND Opel Rekord, tamponat. Sibiu, Ruscioruluf 11, Fakeseh,

GĂSIT portofel cu bani. Adresaţi telefon 2 23 90, Interior 137, M u m a  
pină Ia ora 15.

Cu profundă durere aducem la cunoştinţa tuturor cunoscuţilor împli
nirea unui an de la încetarea din viaţă a scumpei şl neuitatei mele 
tovarăşă de viaţă, soţie, mamă şi bunică, care a fost

COMŞA LUDO VICA
li vom păstra tn inimile noastre aceeaşi vie amintire.

________ NICOLAE COMŞA ŞI FAMILIA

azi... Q Z t a m m  Q Z l  mmm
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La I n o iem b r ie  1972 va  in tr a  în v ig o a r e ;

Majorarea pensiilor de asigurări soc ia le  de s ta t ,  
pensiilor I.O .V.R., ajutoarelor sociale şi îmbună

tăţirea unor prevederi ale leg islaţiei pensiilor
Dezvoltarea permanentă şi in ritm 

tu st huit a economiei naţionale şi, pe 
această bază, sporirea an de an a 
venitului naţional fac posibilă ridi
carea continuă a bunăstării poporu
lui — scopul fundamental ai politicii 
Partidului Comunist Român. Conco
mitent cu măsurile complexe luate 
de partid pentru majorarea salariilor,
0 atenţie deosebită a fost acordată 
Îmbunătăţirii pensiilor. După cum 
este ştiut, Conferinţa Naţională a 
partidului a aprobat măsurile de ma
jorare a pensiilor, măsuri hotărtte 
anterior da Comitetul Central al 
P.CR. Urmare a acestor hotărlrl, la
1 noiembrie vor intra Sn vigoare de
cretele privind majorarea pensiilor 
de asigurări sociale de stat, pensiilor
I.O.V.R. şl ajutoarelor sociale, pre
cum şl majorarea pensiilor militare 
de stat. în acelaşi timp cu aceste 
majorări, prin Decret al Consiliului 
de Stat au fost aduse modificări co
respunzătoare actualei legislaţii de 
pensii, astfel ca drepturile persoane
lor ce vor obţine pensie in perioada 
de după majorare să fie corelate cu 
nivelul pensiilor majorate. Totodată, 
au fost aduse unele modificări ale 
legislaţiei, a căror necesitate a re
editat din aplicarea legii pensiilor.

Prin noile reglementări se asigură 
majorarea cu precădere a pensiilor 
mici de limită de virstă şl invalidita
te în  cuantum de pînă la 550 lei. 
A ceste pensii se majorează incepînd 
Ide luna viitoare cu 30 la sută.

Pentru pensiile mai mari de 550 
lei, majorarea se va aplica diferen
ţiat in procente de 25, 15 şi 10 la 
sută, urmărindu-se atenuarea dife
renţelor tn cadrul aceloraşi categorii 
de pensionari. în  acest fel, pensiile 
pentru limită de virstă şi invalidita
te  cuprinse pînă în prezent între 
551 şi 714 lei nu vor putea fi mai 
mici de 715 lei — cit va deveni, 
prin majorarea cu 30 la sută, pensia 
de 550 Iei. In categoria pensiilor ce 
se  majorează cu 25 la sută se înca
drează, în afară de pensiile stabilite 
pînă la 31 Iulie 1Ö59, şi acele pensii 
care s-au stabilit după această dată, 
dar care au fost calculate pe baza 
•alariilor folosite la  recalcularea pen
alilor din anul 1Ö59. Astfel, o pensie 
d* 1 100 lei, stabilită în anul 1958, 
Va beneficia de o majorare de 25 la 
sută, adică va primi incepînd de 
luna viitoare o majorare de 275 lei, 
totalul pensiei devenind deci 1375 
lei.

Conform noilor prevederi legale, 
Incepînd cu 1 noiembrie se majorea
ză f l  pensiile de urmaş, in raport cu 
sltuafia avută de susţinătorul dece
dat.

Potrivit modificărilor aduse legi
slaţiei pensiilor, Incepînd cu 1 noiem
brie, nici o pensie de asigurări so
ciale de stat pentru limită de virstă 
cu vechime integrală (25 ani pentru 
bărbafi, 20 de ani pentru femei) nu 
va putea să reprezinte mal puţin de 
80 la sută din salariul tarifar folo
sit ca bază de calcul la stabilirea 
pensiei, faţă de 50 la sută cit a fost

prevăzut in legea pensiilor in vigoa
re pînă la 1 noiembrie. în mod co
respunzător au fost majorate şi pro
centele de calcul pentru pensiile de 
invaliditate.

Prin modificarea procentelor de 
calcul se asigură unor importante ca
tegorii de pensionari, proveniţi din 
muncitori de înaltă calificare, maiş
tri, ingineri, tehnicieni, oameni de 
ştiinţă, artă şi cultură, cadre de 
conducere, un raport mai echitabil 
tntre nivelul pensiilor şi media sa
lariilor tarifare realizate de aceştia 
In ultima perioadă a activităţii lor.

Este cunoscut faptul că în baza 
de calcul a pensiilor se include me
dia salariilor pe 60 luni din ultimii 
10 ani de activitate. Pensiile stabilite 
pînă la 1 noiembrie 1972 au avut în 
baza de calcul aproximativ 3 ani 
de salarii majorate în cincinalul an
terior. în  anii următori, numărul de 
Huni eu astfel de salarii majorate ce 
se vor include Sn baza de calcul a 
pensiei va fi din ce în ce mai mare, 
ceea ce va conduce la o creştere a 
nivelului pensiilor. Dacă pentru unele 
cazuri, la pensionarea după 1 no
iembrie 1972 din calcul nu ar re
veni o pensie cel puţin egală cu pen
sia de acelaşi fel stabilită în anul 
1972, legea creează posibilitatea ca, 
aiegind ca bază de calcul salariile de 
pînă la 1 noiembrie 1972, să se a- 
corde in mod suplimentar un spor 
la pensie de 10 la sută. Astfel, unui 
pensionar înscris la pensie la 1 oc
tombrie 1972 care a avut un salariu 
mediu de cinci ani anteriori pensio
nării de 1 650 le i şi 35 ani vechime 
în muncă i-a  revenit o pensie de 
1 203 lei; la aceasta i se va adăuga 
şi majorarea de la 1 noiembrie 1972 
de 121 lei, totaliztnd deci suma de 
1 324 lei. Colegului său de muncă 
cu aceeaşi vechime care îndeplineşte 
condiţia de pensionare la 1 decem
brie 1973 cind salariul mediu pe ba
za căruia 1 se calculează pensia este 
de 1 664 lei, Ii va rezulta din calcul 
o pensie de 1 204 Iei. Pensionarul 
respectiv, prin modificarea interve
nită in lege, are insă dreptul să a- 
leagă ca bază de calcul salariile de 
pînă la 1 noiembrie 1972, situaţiei tn 
care va avea un salariu mediu tot 
de 1 650 Iei, căruia li va corespunde 
o pensie de 1 203 lei. La acest cuan
tum se va adăuga majorarea de 121 
lei (sporul de 10 la sută conferit de 
noua reglementare) astfel că pensia 
cuvenită la 1 decembrie 1973 va fi 
de 1 324 lei.

Faţă de prevederile anterioare, 
noile dispoziţii legale prevăd, de a- 
semenea, dreptul urmaşilor de a 11 
se acorda pensie de pe urma susţi
nătorului decedat şi atunci cind v e . 
chimea în muncă a acestuia este mai 
mică decit vechimea integrală — 
dar nu mai puţin de 10 ani — indi
ferent de data cind a survenit de
cesul în raport de Încetarea activită
ţii salariate. De exemplu de pe urma 
unui salariat care a decedat după 3 
ani de la Încetarea activităţii sala
riate au rămas soţia şi 2 copii în

virstă de 7 şi 9 ani. Dat fiind că 
susţinătorul la data decesului avea 
virstă de 47 ani şi o vechime în 
muncă de numai 17 ani şi decesul s-a 
produs la mai mult de 90 de zile de 
la Încetarea activităţii, urmaşii a- 
cestuiâ nu aveau pină în prezent
dreptul la pensie- Prin modificarea
adusă legii pensiilor Incepînd cu 1 
noiembrie şi astfel de cazuri vor fi 
înscrise la pensie de urmaş.

De asemenea, s-a considerat nece
sară adoptarea unor măsuri care să 
conducă la ocrotirea copiilor a că
ror mamă salariată care nu avea ve
chimea in muncă necesară pentru
obţinerea unei pensii, a decedat 
cu Ocazia naşterii unui copil, acor- 
dîndu-li-se pensie prin asimilarea
acestei situaţii cu aceea a pierderii 
vieţii intr-o acţiune de salvare a 
unei alte vieţi omeneşti.

Intrucit raţiunea pensiei de urmaş 
este de a suplini mijloacele de exis
tenţă, care prin pierderea susţinăto
rului dispar sau se diminuează, s-a 
introdus in decret precizarea că pen
sia de urmaş se va acorda ţinîndu-se 
seama, pe lingă actualele condiţii 
prevăzute de lege, şi de condiţia ca 
urmaşul să fi fost in întreţinerea 
susţinătorului decedat. De asemenea, 
In viitor pensia pentru soţia (soţul) 
fără copii va fi condiţionată şi de
0 durată a căsătoriei ou pensionarul 
pentru limită de virstă de cel puţin 
cinci ani, premergători decesului; tn 
cazul în care decesul susţinătorului 
s-a datorat unui accident de orice 
natură sau unei boli profesionale, 
pensia de urmaş se va acorda indi
ferent de durata căsătoriei.

De dreptul pe care li au tn prezent 
Invalizii de război Încadraţi tn gra
dul I, de a primi pe lingă pensia
1.0. V.R. şi pensia de asigurări socia
le, pentru timpul lucrat după Invali
ditatea de război, vor beneficia şl 
invalizii încadraţi tn gradul II de 
invaliditate.

Pentru aplicarea — incepînd de la
1 noiembrie 1972 — a majorării pen
siilor de asigurări sociale de stat,
1.0. V.R. şi ajutoarelor sociale, pre
cum şi a prevederilor de modificare 
a legislaţiei pensiilor, s-a alocat din 
bugetul statului pe ultimii ani ai 
cincinalului o sumă suplimentară de 
peste 5 miliarde şl jumătate lei.

Măsurile cu privire la majorarea 
pensiilor, precum şi cele de îmbu
nătăţire a legislaţiei, concretizînd 
hotăririle Congresului al X-lea şi fi
le  Conferinţei Naţionale a Partidului 
Comunist Român, constituie p nouă 
dovadă a grijii partidului şi statu
lui pentru sporirea continuă a nive
lului de trai al pensionarilor şi fa
miliilor lor, precum şi de promova
rea consecventă a principiilor echi
tăţii socialiste şi în acest domeniu.

In această săptămână se vor repu
blica în Buletinul Oficial actele nor
mative privind pensiile de asigurări 
sociale de stat şi militare, cu toate 
modificările intervenite.

„Săptămîna economiei I I

ö l  tn fiecare an, intre 25—31 oc
tombrie în Întreaga ţară se desfăşoa
ră o manifestare cu vechi tradiţii. 
Este vorba de „Săptămîna economiei“, 
acţiune cu ecou larg în rindul mase
lor populare, acţiune oe constituie un

un număr de 49 titulari de librete de 
economii cu dobîndă şi eîştiguri tn 
autoturisme din judeţul nostru au cîş- 
tigat autoturisme de diferite mărci.

îmbogăţirea formelor şi mijloacelor 
de lucru cu depunătorii, privind acor-

prilej de bilanţ gospodăresc, de Iau- darea de noi avantaje depunătorilor
dă a hărniciei şi a chibzuinţei, elo- — iată o altă chestiune în atenţia
giu şi prilej de augmentare a vredni- Casei de Economii şi Consemnaţiuni.
ciei şi spiritului de economie. La tragerea la sorţi a libretelor de

Tradiţionala „săptămină“ constituie economii cu dobîndă şi eîştiguri în
şi un bun prilej pentru populaţie, de autoturisme pentru trimestrul III 1972,
cunoaştere a semnificaţiilor sociale ce va avea loc Sn 27 octombrie a.c„
ale acţiunii de economisire, a avanta
jelor pe care le acordă Casa de Eco
nomii şi Consemnaţiuni depunătorilor, 
a sprijinului pe care-1 constituie îm
prumuturile sub diferite forme. Ac
ţiunea de economisire are o importan
ţă deosebită pentru fiecare familie — 
lată o idee curent vehiculată şi uşor 
de argumentat. Dar economisirea, de
parte de a fi un act individual strict, 
este, prin implicaţiile sale, un bun 
prilej de îmbinare armonioasă a inte
reselor cetăţeanului cu cele obşteşti, 
este, în ultimă instanţă, o contribu
ţie la dezvoltarea economiei naţionale, 
la prosperitatea generală.

în  România socialistă a zilelor noas
tre, economisirea — una dintre cele 
mai vechi şi mai răspîndite deprin
deri umane — a căpătat, ca urmare 
a creşterii necontenite a nivelului de 
trai material şi cultural al populaţiei 
un loc tot mai important în viaţa 
cotidiană. Astăzi, aproape 8 milioane 
de locuitori din ţara noastră îşi păs
trează economiile la C.E.C., iar l a » 
nivelul judeţului nostru peste 245 mii 
locuitori sínt depunători activi la 
C.E.C. Numai în primele 9 luni ale 
acestui an, aproape 20 mii de noi 
depunători şt-au încredinţat disponi
bilităţile băneşti spre păstrare unită
ţilor C.E.C. din judeţ, iar soldul ge
neral al depunerilor a crescut în a- 
ceastă perioadă cu 10,4 la sută faţă 
de 31 decembrie 1971.

Un prim avantaj de care beneficiază 
toţi depunătorii îl constituie garanţia 
statului asupra sumelor depuse. A- 
ceasta Înseamnă că depunătorii pot 
să ceară oricînd unităţilor respective 
restituirea totală sau parţială a depu
nerilor lor, Iar acestea au obligaţia 
să se conformeze imediat dorinţei so
licitantului, singurul în măsură a dis
pune asupra depunerilor proprii. Apoi, 
«ste garantat secretul asupra opera* 
ţlunilor efectuate.

Deosebită importanţă prezintă acor
darea de dobînzi şi eîştiguri. In afara 
dobînzilor legale, stabilite pentru fie
care instrument de economisire în 
parte, Casa de Economii şi Consemna- 
ţiuni acordă depunătorilor nenumărate 
eîştiguri în bani, în obiecte, în auto
turisme, în excursii etc. Numai în acest 
an valoarea oîştigurilor în bani _ şi 
obiecte acordate depunătorilor din ju
deţul nostru se ridică la peste 650 
mii lei, iar. în primele două ţrimeştre

se vor acorda 477 de eîştiguri în auto
turisme de diferite mărci (Dacia 1300, 
Moskvici 408, Dacia 1100 şi Skoda 100 
S); de asemenea, se vor acorda nenu
mărate eîştiguri în bani, în excursii 
!n străinătate, la diferitele librete cu 
drept de eîştiguri.

De menţionat faptul că, în cinstea 
„Săptămînii economiei“, la tragerea la 
sorţi lunară a obligaţiilor C.E.C., pe 
lingă cîştigurile obişnuite, în număr 
de 4109, cu valoare de 4180 000 lei, 
se vor acorda, la 31 octombrie a.c., 
415 eîştiguri suplimentare cu o valoare 
care depăşeşte jumătate de milion de 
lei.

O chestiune care se situează în prim- 
planul preocupărilor instituţiei noas
tre este buna deservire a populaţiei. 
Pentru acest lucru, printre alte mă
suri, vom nota şi pe aceea care pri
veşte extinderea numărului unităţilor 
proprii şi mandatare care efectuează 
operaţiuni C.E.C. în judeţul nostru 
există în prezent un număr de 39 uni
tăţi C.E.C. proprii şi peste 130 de uni
tăţi mandatare. Intr-un viitor apro
piat, pentru deservirea mai bună a 
muncitorilor de la uzina „Independen
ţa“, chiar la locul de muncă, se va 
înfiinţa o agenţie C.E.C., iar în vii
torul complex comercial din Hipodrom 
II-Sibiu va funcţiona o agenţie C.E.C. 
In municipiul Mediaş, în anul 1973 
se va construi o filială nouă care va 
permite o deservire corespunzătoare 
a cetăţenilor municipiului.

Ne preocupă intens şi dezvoltarea 
deprinderilor de economisire la cei 
mai tineri cetăţeni ai patriei noastre 
— copiii — cărora le punem la dispo
ziţie instrumente de economisire spe
cifice vlrstei şi preocupărilor lor: foaia 
cu timbre de economii şi cecurile de 
economii şcolare.

Instituţie care traduce in viaţă sar
cinile trasate de partid pe linia aju
torului acordat de stat populaţiei pen
tru construcţia de locuinţe, Casa de 
Economii şi Consemnaţiuni consem
nează mereu mai mari succese în sa
tisfacerea solicitanţilor de credite In 
vederea construirii de locuinţe pro
prietate personală. In judeţul Sibiu, 
numai în primele 9 luni ale acestui 
an s-au acordat populaţiei credite Sn 
valoare de peste 41,1 milioane lei, va
loare ce prezintă: f*t/i 4« aceeaşi pe
rioadă a anului trecut, o creştere de 
U,3 la şută.

Ca şi Sn alţi ani, în cursul acestei 
„Săptămîni a economiei“, în toată ţara 
se vor întreprinde o serie de acţiuni 
care vor populariza avantajele pe care 
le acordă populaţiei „banca sa“ — 
Casa de Economii şi Consemnaţiuni. 
Considerăm această acţiune tradiţio
nală un însemnat prilej pentru a veni, 
pe multiple căi, în sprijinul îmbună
tăţirii continue a nivelului de trai 
material şi spiritual al oamenilor — 
element de esenţă al întregii politici 
a partidului şi statului nostru.

DUMITRU BAZAREA,
directorul Direcţiei judeţe.ie 

C.E.C. Sibiu

Utecista Reghina Daniel, tehnician la serviciul metalurg şei al U.P.A. Sibiu, 
are virstă republicii noastre socialiste. Prin perseverenţă şi dragoste ţaţă 

de muncă, ea a dovedit o bună pregătire profesională
Foto: FRED NUSS

de copilul semnatarei scrisorii. In 
schimb, pentru suma de 0,25 lei pre
tinsă şi reţinută pentru pungă, cea în 
cauză a fost sancţionată cu MUSTRA
RE. Cine este cea care a avut ase
menea abateri şi căreia i s-a aplicat 
sancţiunea? Adresa de răspuns n-a 
nominalizat-o. De ce7

Nu ne venea să credem atunci cind 
lecturam scrisoarea semnată de I. Ma- 
nuil (Sibiu, str. Movilei) prin cai-« 
se semnala că in plin centrul muni
cipiului, mai precis pe str. General 
Maghem, un cetăţean a înfiinţat o 
crescătorie de porci. Surprinzător şi 
răspunsul dat de Consiliul popular al 
municipiului Sibiu. „Am constatat că 
Intr-adevăr cetăţeanul CUCU JOSIM 
(str. Generai Magheru nr. 33 — n.n.) 
are 2 porci, găini şi iepuri, pe care-i 
tine in coteţe închise, curate şi în
grijite". In adresa de răspuns se mai 
menţionează că numitul are încheiate 
contracte cu statul, punîndu-i-se, doar, 
tn vedere că are obligaţia de a men
ţine curăţenia(!?) „precizăm că cei 
care au contracte Încheiate cu statul 
pot creşte porci şi iepuri" — se moti
vează în Încheierea răspunsului. Cum 
adică? în  plin centrul oraşului se 
permite existenţa unor crescătorii de 
animale? După cite ştim, tn acest 
sens există Hotărîrea nr. 7/1969 a 
Consiliului popular municipal în care 
se prevede (art. 1) că „str. General 
Magheru face parte din zona de res
tricţie totală şi se interzice creşterea 
oricăror feluri de animale şi păsări". 
Deci un răspuns tn contradicţie toc
mai cu o hotărîre a aceluiaşi organ.

Pentru diminuarea noxelor şi îmbu
nătăţirea condiţiilor de muncă — la 
care se referă scrisoarea semnată de 
I. Mihăilescu, str. Chimiştilor nr. 32, 
din Copşa Mică — Inspecţia pentru 
protecţia muncii a D.P.M.O.S. judeţul 
Sibiu, răspunde că, în urma studiilor 
întreprinse de o comisie guvernamen
tală, s-a elaborat H.C.M. 21/1972 care 
prevede o serie de măsuri ce vor fi 
realizate în viitor. Unele au şi fost 
aplicate deja.

Rubrică realizată de 
S. MAGEANU

Sem nalări-
răspnnsnri

Prin scrisoarea sa, cititorul Oprea 
Vasiliu din Sibiu semnala unele as
pecte negative de la atelierul radio 
(unitatea nr. 6, din str. 9 Mai) a coo
perativei „Tehnica nouă“. Cercetările 
efectuate de conducerea cooperativei 
consemnează că Intr-adevăr, cind cli
entul s-a adresat unităţii respective 
pentru a i se repara un stabilizator 
de tensiune, s-au purtat discuţii ne
principiale, refuzîndu-se a-i fi pusă 
la dispoziţie condica de sugestii şi 
reclamaţii. Pentru aceste aspecte, res
ponsabilul unităţii, Andrei Vodicica, 
a fost sancţionat. Şi pentru că sanc
ţiunea aplicată este ADMONESTARE 
PUBLICĂ o dăm şi noi publicităţii.

La cele semnalate de A.H., cum că 
la magazinul alimentar cu autoservire 
din oraşul Ocna Sibiului se practică 
luarea de suprapreţ şi perceperea a 
0,25 lei pentru pungă, serviciul per- 
sonal-sesizări al U.J.C.C., în urma 
cercetărilor întreprinse, menţionează 
că nu s-a putut stabili Încasarea de 
suprapreţ pentru făina albă cumpărată

Ziua forţelor 
noastre armate

General-maior SPIREA STÄNESCU
Gu 28 de ani în urmă, la 25 

octombrie 1944, prin lupta dusă de 
armata română, umăr Ia umăr cu 
glorioasa armată sovietică, a fost 
desăvîrşită eliberarea întregului 
teritoriu ai patriei noastre de sub 
ocupaţia fascistă. Intrată in con
ştiinţa poporului ca un moment 
de seamă din istoria luptei sale 
pentru libertate şi progres, aceas
tă dată a devenit Ziua Forţelor 
Armate ale Republicii Socialiste 
România — sărbătoarea întregu
lui nostru popor, simbol al vitejiei 
şi eroismului armatei române, al 
înaltei preţuiri pe care o acordă 
partidul şi statul nostru, întrea
ga naţiune socialistă braţului ei 
înarmat.

Evocarea drumului de luptă al 
armatei române Împotriva hitle- 
rismului are loc, anul acesta, în 
condiţiile puternicului avînt poli
tic generat de istorica Conferinţă 
Naţională a Partidului Comunist 
Român din iulie 1972, în atmosfe
ra marii întreceri socialiste care 
a cuprins întreaga tară în întîm- 
pinarea aniversării unui sfert de 
veac de la proclamarea Republicii.

Pe acest drum, răspunzînd in
tereselor supreme ale ţării, dînd 
curs chemării partidului comunist, 
ia 23 August 1944, întreaga arma
tă română a întors armele împo
triva Germaniei naziste, a desfă
şurat acţiuni rapide şi intense 
pentru zdrobirea unităţilor h itle- 
riste dislocate în diferite zone fila 
teritoriului nostru, eliberînd in de
curs de 8 zile — de la 23 la 31 
august 1944 — părţile centrale şi 
de sud ale tării. în acelaşi timp, 
prin acţiuni de luptă, trupele ro
mâne au menţinut un mare cap 
de pod în Transilvania şi Banat, 
au acoperit trecă.torile din Gaxpa- 
tii Meridionali — succese de 9 
importanţă considerabilă pentru 
desfăşurarea ulterioară a operaţi
ilor militare.

Apoi, armata noastră, alături 
de armata sovietică, a luptat e-  
roic pentru eliberarea părţii de 
nord-vest a României, precum şi 
dincolo de frontierele ţării, pe te
ritoriul Ungariei, Cehoslovaciei 
şl Austriei, pînă la Inlrîngerea 
definitivă a Germaniei fasciste. 
Efectivele de peste o jumătate de 
milion de oameni cu care Româ
nia a participat la războiul antihi
tlerist, jertfele de singe date de 
aproximativ 170 000 de militari 
români, uriaşul efort al întregu
lui popor pentru sprijinirea fron
tului, toate aceştia  repreZTniă ' o 
contribuţie de seamă la Încheie
rea victorioasă a războiului in 
Europa, la luptele pentru salvarea 
omenirii de robia fascistă.

In cei 28 de ani care au trecut 
de Ia eliberarea ţării de sub jugul 
fascist, armata s-a integrat orga
nizat în noua viaţă social-politică 
a ţării, a devenit o componentă 
importantă a ansamblului forţelor 
care au acţionat pentru realizarea 
năzuinţelor vitale ale poporului. 
Odată cu trecerea ţării noastre 
la etapa construcţiei socialiste, 
partidul a dirijat construcţia mi
litară în aşa fel incit armata, ro
lul şi funcţiile ei să corespundă 
noii orinduiri sociale şl de stat. 
Prin aceasta, armata noastră a 
devenit o armată cu adevărat 
populară, legată prin toate fibrele 
fiinţei sale de viaţa şi aspiraţiile 
poporului, scut de nădejde al in
tereselor vitale ale maselor popu
lare, apărătoare a măreţelor cu
ceriri socialiste ale oamenilor 
muncii, a independenţei şi suve
ranităţii patriei.

La cea de-a 28-a aniversare a 
zilei sale, armata României socia
liste se prezintă ca o armată pu
ternică, profund devotată patriei, 
poporului şi partidului. „Armata 
noastră — sublinia tovarăşul 
NiCOLAE CEAUŞESCU, In Ra

portul la Conferinţa Naţională a 
partidului din iulie 1972 — îşi 
îndeplineşte cu cinste rolul de a- 
părător al naţiunii socialiste, al in
dependentei şi suveranităţii pa
triei". Această înaltă apreciere a 
produs o profundă satisfacţie In 
rîndurilc personalului forţelor 
armate, ii mobilizează la  obţine
rea unor noi şi Însemnate succese 
în întărirea continuă a capacităţii 
combative a unităţilor şi marilor 
unităţi în realizarea integrală şi 
ia un înalt nivel calitativ a sar
cinilor în economia naţională.

Intre componentele procesului 
complex de făurire şi dezvoltare 
a noului organism militar al Ro
mâniei, un rol important l-a  jucat 
preocuparea partidului pentru 
formarea cadrelor necesare arma
tei. Evidenţiem acest aspect, in
trucit la înfăptuirea acestui de
ziderat o contribuţie meritorie o 
aduc şcolile militare sibiene. A c
ţionând in spiritul politicii parti
dului, în ole au crescut cadre ale 
armatei caracterizate prin gîndire 
vie, creatoare, eforturi de au to . 
perfecţionare, sporirea competen
ţei profesionale, profunde convin
geri ideologice şi politice, senti
mentul responsabilităţii faţă de 
patrie. In acelaşi timp, şcolile 
militare din Sibiu sínt cunoscute 
oamenilor muncii şi prin prezen
ţa lor activă în viaţa spirituală a 
oraşului, prin participarea lor la 
toate acţiunile de mare interes 
obştesc.

Amintim aici faptul că, aseme
nea întregii noastre armate, în a- 
ceastă toamnă şcolile militare din 
Sibiu s-au încadrat operativ, u -  
măr la umăr cu oamenii muncii 
de pe ogoare, pe frontul recoltei, 
neprecupetind nici un efort pen
tru ca roadele ogoarelor să fie  
strînse la timp, fără pierderi şi 
înmagazinate cu grijă.

*
Condudnd vasta operă con

structivă a poporului român, mi- 
îitînd pentru pace şi cooperare 
între naţiuni, partidul nostru ţine 
în acelaşi timp seama că forţele 
imperialiste reacţionare nu renun
ţă la politica ameninţărilor mili
tare şi a agresiunilor armate. De 
aceea, un loc de cea mai mare 
importanţă în activitatea Partidu
lui Comunist Român îl deţine În
tărirea capacităţii de apărare a 
patriei.

Acestor preocupări majore le-a 
răspuns şi plenara lărgită a Con
siliului politic superior ţinută re
cent, care a dezbătut sarcinile ce 
revin forţelor noastre armate pen
tru înfăptuirea neabătută a hotă- 
ririlor Conferinţei Naţionale a 
Partidului Comunist Român, a- 
doptînd In acest scop un vast 
plan de măsuri. Constatlnd ade
ziunea deplină a armatei la po
litica înţeleaptă raarxist-leninistă 
a partidului nostru, plenara lăr
gită a Consiliului politic supe
rior a raportat secretarului gene
ral al partidului şi comandantul 
nostru suprem, tovarăşul N icolae 
Ceauşescu, că, asemenea oameni
lor muncii, angajaţi în larga miş
care patriotică pentru îndeplinirea 
cincinalului înainte de termen, 
militarii îşi consacră toată price
perea şi energia realizării la un 
nivel calitativ superior şi cu e- 
ficienţă sporită a obiectivelor pla
nului pregătirii de luptă şi poli
tică.

La aniversarea Zilei forţelor 
noastre armate, asigurăm condu
cerea partidului şi statului nostru, 
pe comandantul nostru suprem, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, că 
nu vom precupeţi nici un efort 
pentru ridicarea necontenită a ca
pacităţii combative a armatei, 
pentru ca ea să fie gata în orice 
clipă să apere, împreună cu în
tregul popor, cuceririle noastre 
socialiste, independenţa şi suve
ranitatea scumpei noastre patrii, 
Republica Socialistă România.

Accelerarea ritmului de execuţie 
şi asigurarea documentaţiei tehnico-economice

pentru lucrărileN e aflăm In ultimul pătrar al &- 
cestui an, perioadă în care se de
pun eforturi susţinute atît în ce pri
veşte îndeplinirea şi depăşirea sar
cinilor de plan, cit şi pentru pregă
tirea condiţiilor unei bune demarări 
a sarcinildr pe anul viitor. Astfel de 
eforturi slnt necesare in toate sec
toarele de activitate, dar mai ales 
în domeniul investiţiilor. Aici, dato
rită unui ritm în general nesatisfăcă
tor, volumul realizărilor de pînă a- 
cum însumează doar 69,9 la sută din 
planul anual, ceea ce impune, pentru 
perioada ce a mai rămas, o mobiliza
re de forţe care să asigure recupe
rarea rămînerilor In urmă şi, in fi
nal, realizarea în întregime a sarci
nilor pe 1972. In acelaşi timp, tre
buie, după cum spuneam, să se fi
nalizeze asigurarea cu documentaţii, 
încheierea de contracte cu construc
torii, cu furnizorii de utilaje, pentru 
investiţiile anului viitor. Din acest 
punct de vedere, la nivelul judeţului, 
situaţia este cu totul necorespunză
toare. La finele lunii septembrie 
doar 52,7 la sută din documentaţi» 
tehnico-economică pentru investiţiile 
anului 1973 éra asigurată, tntr-o se
rie de unităţi, in special la cele caie 
beneficiază de lucrări de dezvoltare 
ce încep in 1973, volumul documen
taţiilor tehnico-economice definiti
vate este şl mal redus. Bunăoară, 
documentaţia pentru lucrările pre
văzute in planul de Investiţii al în

treprinderii de reţele electrice, re
prezintă doar 22 la sută din sarci
nile anuale. Această rămînere în 
urmă este de natură pur subiectivă, 
deoarece au fost lansate cu întîr- 
ziere comenzile către atelierul de 
proiectare (iulie a.c.).

La Uzina de piese auto s-a întîr- 
ziat adoptarea proiectelor tip a ce
lor două cămine cu cite 300 locuri 
şi a cantinei-restaurant pentru 900

pentru care nu s-au perfectat con
tractele cu unităţile de construcţii. 
In astfel de condiţii este şi firesc să 
nu întrevedem un bun demaraj al 
acestor lucrări — chiar dacă pînă 
la urmă s« va „găsi“ constructor —, 
datorită insuficientei pregătiri tehni- 
co-materiale şi a asigurării cu for
ţa de muncă.

Din această cauză trebuie urgen
tată lărgirea capacităţii de producţie

tat că utilajele ce urmează să doteze 
noile capacităţi sau să asigure dez
voltarea activităţii întreprinderilor 
industriale, slnt contractate cu furni
zorii într-o proporţie redusă. La fi
nele lunii septembrie a.c. erau per
fectata contractările doar pentru un 
sfert din volumul total ai utilajelor 
anului 1973. Cîteva exemple. La 
U.M.M.N. Copşa Mică, 94 la sută 
din utilajele necesare slnt necon-

-  Imperativul acestei perioade în construcţii —
locuri, lucrări ce reprezintă 23 Ia 
sută din planul de constructii-montaj 
pe 1973 al uzinei Sistemul birocra
tic al circuitului diferitelor avizări 
şi aprobări a făcut ca termenul de 
asigurare a acestor documentaţii să 
fie depăşit. Pentru cantina-restau- 
rant, de exemplu, proiectul nu va in_ 
tr.a în posesia uzinei beneficiare îna
inte de finele anului,

Situaţii nesatisfăcătoare, din acest 
punct de vedere, slnt şi la „Carbo- 
sin* Copşa Mică, pentru obiectivul 
„Instalaţie de poiimetacrilet de meT 
til“, Uzinele textile Cisnădie la lu
crarea „Dezvoltarea centrului de 
destrămat zdrenţe“, pentru proiectul 
de execuţie privind montajul de u- 
tilaje şi Instalaţiile aferente şi al
tele.

La această daţi slnt Încă lucrări

a Şantierului de construcţii indus
triale din Copşa Mică, care refuză 
contractarea unor lucrări de la 
U.M.M.N, Trustul de construcţii 
Braşov, de «are aparţine acest şan- 
tier, trebuie să asigure sporirea vo
lumului activităţii şantierului, prin 
asigurarea bazei materiale de pro
ducţie şi a spaţiului de cazare pentru 
un număr mai mare de muncitori 
constructori.

Nici lucrarea de dezvoltare a sec
ţiei de_ covoare de la Uzinele textile 
din Cisnădie nu este contractată, 
deşi, conform H.C.M., aceasta tre
buia perfectată Încă din 15 august 
a.c.

Continutnd prezentarea deficien
ţelor din punctul de vedere ai asi
gurării condiţiilor de realizare a in . 
vesţlîljlor anului viitor, trebuie ată-

t rac täte, cu toate că este vorba de 
furnizorii din ţară. Ba mai mult, deşi 
uzina a trimis comenzi încă din mai 
şi iunie, „Independenţa“ — alături 
de alte Întreprinderi ca „Unió" Satu 
Mare şi „Electroputere" Craiova — 
nu a răspuns încă în nici un fel. De 
fapt, cazuri de acest gen mai pot fi 
date. Astfel, 63,3 la sută din planul 
de utilaje al uzinei „Independenţa“ 
nu are acoperire cu contracte. Prin
tre acestea se numără şi 15 dozatoa
re diferite, al căror furnizor trebuie 
să fi« uzina „Balanţa“. Este deci 
vorba de o lipsă de receptivitate, de 
o tărăgănare datorată, tn cele mai 
multe cazuri, stilului de muncă biro
cratic al compartimentelor respeo  
t’.ve din cadrul întreprinderilor fur
nizoare şi, mai ales, ai centralelor 
‘r4'i%ţria!«. ,

Iată de ce acum, cind a mai rămas 
doar ceva mai mult de două luni pî
nă la finele anului, slnt necesare 
măsuri pentru urgentarea primirii 
documentaţiei tehnico-econom ice da 
către beneficiarii de investiţii, pen
tru încheierea acţiunii de contractare 
a utilajelor. Bineînţeles, insistentele 
Întreprinderilor beneficiare trebuie 
Înţelese d« centralele industriale, ca
re — prin mijloacele de care dis
pun — pot impulsiona rezolvarea a - 
cestor probleme.

Va trebui, totodată, să se  insiste 
pentru crearea condiţiilor de desfă
şurare într-un ritm susţinut a lucră
rilor de investiţii în continuare, ca
re In 1973 reprezintă un volum des
tul de ridicat. în acest sens va tre
bui să se întocmească grafice spe
ciale pentru stabilirea lucrărilor în 
perioada de iarnă.

Numai printr-o urgentare a asigu
rării documentaţiei, a încheierii con
tractelor pentru utilaje, corelarea 
termenelor de primire a acestora cu 
graficele de execuţie şi montaj, nu
mai printr-o bună organizare a acti
vităţii de construcţii atît pentru o- 
biecţivele noi cit şi pentru cele tn 
continuare, se vor realiza la timp 
sau in avans capacităţile noi de pro
ducţie care să creeze posibilitatea 
îndeplinirii Înainte de termen a ac
tualului cincinal. Este imperativul a- 
cestei perioade, de care. fără Îndo
ială vor tine cont atît unităţile be
neficiare de fonduri de investiţii, cit 
şi proiectanţii şi constructorii.

CORNEUU DAN
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Vizita tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU în Belgia
Toastul regelui Toastul preşedintelui
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deschiderea, nădăjduiesc apropiată, la Helsinki, a con
vorbirilor preliminare pentru Conierinţa pentru securi
tate europeană va coniirma, cred, convergenţa puncte
lor noastre de vedere şi temeinicia cooperării noastre 
deja îndelungate in acest domeniu. Căci, încă din 
1966, noi am prezentat împreună la  Organizaţia Naţiu
nilor Unite un proiect de rezoluţie zis al „Grupului ce 
lor nouă“, prin care preconizam, împreună cu alle 
şapte ţări europene, atît din Est, cit şi din Vest, stabi
lirea, la mivel regional, a unor reiaţii de'bună vecină
tate intre state cu regimuri diferite. Iniţiativa noastră 
fiind primită favorabil, am deschis calea spre destin
derea intereuropeană, pe care avem datoria absolută 
să o stabilim, odată pentru totdeauna in viaţa popoare
lor noastre, - \

Trebuie să nădăjduim, de asemenea, că în curind vor 
începe negocierile exploratorii în vederea unei redu
ceri reciproce şi echilibrate a forţelor militare in 
Europa.

In ceea ce priveşte cooperarea noastră bilaterală, un 
pas foarte important a lost realizat prin semnarea unor 
convenţii diplomatice care reglementează, pe baze noi, 
raporturile consulare, comerciale, culturale şi tehnice. 
Fiecare fază a perfectării acestor convenţii a prilejuit, 
in special in ultimele iuni, -contacte personale din ce 
în ce mai numeroase, care au dat posibilitatea unora 
şi altora să se cunoască şi să se aprecieze mai bine.

In siîrşit, pe plan economic, Belgia a iost fericită să 
poată contribui Ia programul dumneavoastră de indus
trializare. Convorbirile care urmează să aibă loc cu 
prilejui vizitei dumneavoastră in Belgia vor permite să 
se precizeze lormulele şi să se sporească volumul a- 
cestei colaborări. Sínt încredinţat că ceea ce s-a rea
lizat pînă in prezent constituie deja o legătură solidă 
şi trainică între ţările noastre.

Acesta este, pe scurt, bilanţul elementelor pozitive 
ale cooperării noastre. Fie ca ea să se amplifice in v ii
tor sub semnul păcii, pe care, cu aceeaşi ardoare şi noi 
şi dumneavoastră voim să o vedem statornicită defini
tiv in Europa şi in lume. Deoarece nu ar ii dureros ca, 
in momentul in care se ridică glasuri pentru a denun
ţa ameninţările pe care o creştere dezordonată ie face 
să planeze asupra umanităţii, oamenii să nu se poată 
înţelege pentru a le remedia cu roţii împreună, sub 
semnul fraternităţii regăsite?

Doamnelor şi domnilor,

! V8 invit să ridicăm paharele în sănătatea Excelen
ţei Sale, domnului preşedinte şi a doamnei Ceauşescu, 
pentru prosperitatea Republicii Socialiste România şi 
■pentru prietenia belgo-vomână!

(Urmare din pag. I)

trainice pe continentul european — căruia îi apar
ţin şi România şi Belgia, înfăptuirea securităţii cores
punde intereselor vitale ale tuturor popoarelor di» 
Europa, ca, de altfel, intereselor întregii lumi. Noi con
cepem securitatea europeană ca un sistem de relaţii 
interstatale noi, care să nu fie îndreptate împotriva 
nici unei naţiuni şi care să asigure convieţuirea şi 
conlucrarea activă a tuturor statelor pe baza deplinei 
egalităţi în drepturi, a respectării independenţei şi su
veranităţii naţionale, a dreptului iiecărei naţiuni de 
a-şi hotărî soarta aşa cum doreşte. Securitatea euro
peană trebuie să statueze, după părerea noastră, Înlă
turarea pentru totdeauna din viaţa continentului a po
liticii de forţă, ameninţare cu forţa sau intimidare, asi- 
gurlnd punerea la adăpost a fiecărei naţiuni de peri
colul unei agresiuni sau a presiunilor din afară. O 
importanţă deosebită ar avea, în acest sens, reducerea 
treptată a forţelor armate dtn Europa, precum şi alte 
măsuri de dezangajare militară, inclusiv desfiinţarea 
blocurilor militare opuse. Afirmarea în viaţa continen
tului nostru a unor atari principii de relaţii şi colabo
rare intre naţiuni ar marca, fără îndoială, o etapă nouă 
în istoria popoarelor, în existenţa întregii omeniri. Ro
mânia acţionează pentru ţinerea cit mai grabnică a unei 
conferinţe general-europene, care să netezească drumul 
spre înfăptuirea acestor deziderate. Realizarea acestui 
obiectiv reclamă contribuţia activă a tuturor statelor 
de pe continent, participarea fiecărei naţiuni Ia lărgi
rea cooperării, Ia soluţionarea problemelor litigioase pe 
cale politică.

îmi exprim speranţa că România şi Belgia, care au 
cooperat de atîtea ori in cadrul O.N.U. şi al altor or
ganizaţii internaţionale, vor conlucra rodnic şi în viitor, 
în scopui întăririi securităţii pe continent, în slujba 
cauzei păcii şi colaborării între popoare.

In iaţa omenirii stau numeroase probleme de însem
nătate majoră, ia soluţionarea cărora România esté 
hotărîtă să-şi aducă contribuţia activă. Am in vedere 
stingerea flăcărilor războiului care mai ard în lume, 
înlăturarea stărilor de încordare şi animozitate, stăvi
lirea cursei Înarmărilor, dezarmarea generală şl, in 
primul rind, înlăturarea pericolului unui război termo
nuclear- Realizarea acestor aspiraţii presupune partici
parea tot mai intensă la întreaga viaţă internaţională 
a tuturor naţiunilor lumii, fie e le mari, mijlocii sau 
mici, abordarea \ problemelor spinoase în concordanţă cu 
interesele tuturor popoarelor.

tn cursul actualei vizite, ca urmare a convorbirilor 
pe care le vom avea, vor fi perfectate noi înţelegeri 
intre statele noastre. îmi exprim incă o dată convin
gerea că se vor deschide noi şi tot mai largi căi de 
apropiere şi colaborare reciproc avantajoasă intre Ro
mânia şi Belgia. Aceasta va ii o dovadă în plus că 
două ţări cu orînduiri sociale diferite pot convieţui in 
pace si bună înţelegere, pot coopera în modul cel mai 
fructuos, atît pe plan bilateral, cit şi pe arena mon
dială, dacă îşi clădesc raporturile pe stimă şi respect 
reciproc, pe egalilaie în drepturi şi neamestec în tre
burile interne.

Animat de această convingere, ridic paharul în sănă
tatea Maiestăţii Sale, Regele Baudouin, a Maiestăţii 
Sale Regina Fabiola, pentru prosperitatea şi fericirea 
poporului belgian, pentru prietenia şi colaborarea ro
nt âno-belgiană!

Primirea Grupului
Belgia -  România

Iii äupS-kmiaza zilei ele marţi, 
preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu, împreună cu to
varăşa Elena Ceauşescu, a primit 
membri ai grupului parlamentar 
Belgia-România.

La primire au participat Edmond 
Machtens — senator socialist, pre

şedintele Grupului parlamentar Bel- 
gia-România, Roland Gillet — depu
tat liberai, Constant de Clerq — se
nator social-creştin, Van Geyt — 
deputat comunist, vicepreşedinţi ai 
grupului, Robert Urbain ■— deputat 
socialist, secretar al grupului, An
dre Baudson — deputat socialist, 
Herve Brouhon — deputat socialist,

dean Debucquoy — senator social- 
creştin, Richard Gondry — deputat 
socialist, Fortune Lambiotte — sena
tor socialist, Jacques Lepaffe — se
nator f.d. francofon, Joana Theresia 
Nauwelaers — senator socialist, 
membri.
■ Preşedintele N icolae Ceauşescu 
s-a întreţinut cordial cu membrii 
Grupului parlamentar Belgia-Româ
nia.

Preşedintele N icolae Ceauşescu, îm
preună cu tovarăşa Elena Ceauşescu, 
precum şi persoanele oiiciale care 
îl însoţesc pe şeful statului român, 
au fost, marţi după-amiază, oaspeţi ai 
primăriei din Bruxelles.

în întîmpinarea preşedintelui 
N icolae Ceauşescu a venit primarul 
oraşului Bruxelles, L. Cooremans.

O gardă militară prezintă onorul.
înaltul oaspete este invitat apoi în 

sediul primăriei, unde îi sínt prezen
taţi membrii Colegiului consilierilor 
comunali, ai Comisiei de asistenţă 
publică, ai Casei publice de împru
muturi şi asociaţii lor.

Adresîndu-se şefului statului ro
mân, primarul oraşului Bruxelles a 
spus: Îmi este deosebit de plăcut ca, 
in numele autorităţilor Consiliului 
capitalei, să vă urez dumneavoastră 
un bun venit în clădirea primăriei. 
Prezenţa dumneavoastră constituie un 
evenim ent excepţional: căci, dacă noi 
am avut plăcerea de a primi în anul 
1967 o delegaţie a primăriilor din 
ţara dumneavoastră şi în 1970 o dele
gaţie a Marii Adunări Naţionale, este 
pentru prima dată, după cel de-al 
doilea război mondial, cînd avem o- 
snoarea de a primi pe şeful statului 
român.

Iată de ce doresc să evoc aici 
călătoria pe care am făcut-o, in apri
lie 1966, în România, cu cîţiva dintre 
colegii mei belgieni, la invitaţia mu
nicipalităţii Bucureştiului. Am fost 
impresionaţi de programul dezvoltării 
economice, sociale şi urbanistice pe 
care îl realizează poporul dumnea
voastră. Am putut constata roadele 
înfăptuirii acestui program amplu.

Sub impresia acestor realizări, e -  
vocate pe scurt, ţinem să vă expri
măm, domnule preşedinte, bucuria 
pe care ne-aţi făcut-o, prin venirea 
dumneavoastră, precum şi dorinţa 
de întărire a relaţiilor fructuoase 
statornicite, în diverse domenii, în
tre cele două ţări.

Răspunzînd, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu a spus: Aş dori să mulţu
mesc pentru cuvintele amabile pe 
care le-aţi rostit aici. Este adevărat 
că .întTe România şi Belgia, ale căror 
relaţii datează de mult, se dezvoltă, 
după ceţ de-al doilea război mon
dial, raporturi multiple de colabora
re, cu toat-ş deosebirile de orindui- 
re socială. A ceste relaţii constituie 
o expresie a  dorinţei popoarelor 
noastre de a colabora în condiţii de 
pace, pentru edificarea unei lumi 
mai bune, în care fiecare naţiune să 
se poată dezvolta corespunzător vo
inţei sale, în care fiecare popor să 
poată trăi în siguranţă şi libertate.

Sper că vizita pe care o facem în 
aceste zile în Belgia, la invitaţia 
Maiestăţii Sale, întîlnirile pe care 
ie  vom avea cu primul ministru, cu 
meţnbrii guvernului, cu populaţia 
din Bruxelles, cu autorităţile şi popu
laţia din alte oraşe pe care urmează 
să le vizităm, vor. constitui o nouă 
expresie a dorinţei popoarelor noas
tre de a întări colaborarea lor şi de 
a contribui la  realizarea securităţii 
ş i păcii în Europa şi in întreaga lu
me.

în  acest spirit, aş dori, încă o da
tă, să vă mulţumesc şi să vă urez 
succes în realizarea misiunii dv. de 
a asigura condiţii bune pentru toţi 
locuitorii din Bruxelles. (Aplauze).

Pentru prietenia dintre popoarele 
noastre! (Aplauze).

Şeful statului român semnează în 
Cartea de aur a primăriei.

Preşedintele N icolae Ceauşescu 
se  întreţine, apoi, cordial cu oficia
lităţile municipalităţii oraşului Bru
xelles, vizitează cu interes sălile pri
măriei.

P rim irea  şe f ilo r  m isiu n ilo r  
d ip lo m a tice  a cred ita ţi

S o le m n ita te a  sch im b ulu i
d e d eco ra ţii

la  B ru x e lles
Preşedintele Consiliului de Stat al 1 

Republicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, împreună cu tovarăşa 
Elena Ceauşescu, a primit, marţi 
după-amiază, la reşedinţa sa din Pa
latul Regal, pe şefii misiunilor diplo
matice acreditaţi la Bruxelles, împre
ună cu soţiile.

Au venit să aducă omagiul lor 52 
de ambasadori şi 27 de însărcinaţi 
cu afaceri, reprezentind ţări de pe 
toate continentele, mărturie grăitoare

Preşedintele Consiliului de Stat, 
Nicolae Ceauşescu, împreună cu per
soanele oficiale care îl însoţesc, a 
depus, marţi Ia amiază, o coroană de 
garoafe roşii şi albe la Mormîntul 
soldatului necunoscut. Pe panglica 
tricoloiă era scris: „Din partea pre
şedintelui Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România”.

Pînă la desfăşurarea acestui mo
ment solemn, coloana prezidenţială, 
însoţită, de la Palatul Regal, de o 
gardă călare a soldaţilor in frumoase 
costume, a străbătut o arteră deve
nită un adevărat culoar viu, format 
dtp locuitori ai capitalei, sosiţi sa-1 
tntîmpine pe înaltul oaspete.

a prestigiului de care se bucură pe 
arena internaţională ■ preşedintele 
Nicolae Ceauşescu, politica1 de pace, 
prietenie şi colaborare promovată de 
România socialistă.

După solemnitatea prezentării, la 
care au participat persoanele oficiale 
ce-1 Însoţesc pe preşedintele Nicolae 
Ceauşescu în  vizita sa In Belgia, 
şeful statului român s-a întreţinut 
cordial cu reprezentanţii diplomatici 
a numeroase ţări.

La ceremonie au participat P. Van- 
denbboeynants, ministrul apărării 
naţionale, colonel L. Nerinck, coman
dantul militar al provinciei de Bra
bant, L. Cooremans, primarul oraşu
lui Bruxelles, alte persoane oficiale.

Au luat parte, de asemenea, per
soanele oficiale române, precum şi 
ambasadorul ţării noastre în Belgia.

După depunerea coroanei de flori, 
şeful statului român a păstrat un 
moment de reculegere.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu a 
fost invitat să aprindă flacăra amin
tirii, în timp ce muzica militară in
tona cîntecul „Ultima gardă'1.

Şeful statului român a semnat apoi 
în Cartea de aur.

La Castelul Regal Laeken a avut 
loc, marţi, solemnitatea schimbului 
de decoraţii între preşedintele Con
siliului de Stat al Republicii Socia
liste România, Nicolae Ceauşescu, şi 
Maiestatea Sa Baudouin, Regele Bel
gienilor.

Preşedintele N icolae Ceauşescu a 
înmînat suveranului belgian Ordinul 
„Steaua Republicii Socialiste Româ-

fUnnare dtn pag, 1)______

ie Regale, maior Bem dose Charlier, 
ofiţer al regelui.

Sínt de faţă Alexandru Lăzăreanu, 
ambasadorul României în Belgia, şi 
membri ai ambasadei.

La coborîrea din avion, preşedin
tele Consiliului de Stat, Nicolae 
Ceauşescu, şi soţia, Elena Ceauşescu, 
sínt întimpinaţi de Maiestăţile tor  
Regale, Regele şi Regina Belgienilor, 
Baudouin şi Fabiola.

Preşedintele N icolae Ceauşescu şi 
suveranul belgian se salută cu cor
dialitate, îşi strîng călduros mîinile.

Regele Belgiei şi şeful statului ro
mân iau Ioc, apoi, pe un podium 
special amenajat. Răsună acordurile 
imnurilor naţionale ale* celor două 
ţări.

Cei doi şefi de stat trec în revis
tă garda de onoare reprezentând toa
te armele, in ţinută de paradă, care 
prezintă onorul.

In încheierea ceremoniei, preşedin
tele N icolae Ceauşescu şi Regele 
Baudouin se retrag in salonul ofi
cial, unde se întreţin cu cordiali
tate. Preşedintelui Consiliului de Stat 
şi tovarăşei Elena Ceauşescu le sînt 

rezentate aici persoanele oficiale 
elgiene venite In întîmpinare. La

mia clasa i".
La rîndul sau, regele Baudouin 

a înmînât preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu „Marele colan al ordinu
lui Leopold“.

Schimbul de decoraţii româneşti şi 
belgiene reprezintă o nouă expresie 
a bunelor relaţii, în continuă dez
voltare, dintre cele două ţări şi po
poare.

I indul său, şeful statului român fa
ce prezentarea personalităţilor care 
il însoţesc: Ilie Verdeţ, George M a. 
covescu, loan Avram.

Conducătorii României şi Belgiei 
ia,u loc, după aceea, într-o maşină 
escortată de motociclişti, îndreptîn- 
du-se spre Bruxelles. Pe mari artere, 
Pe frontispiciul unor impunătoare 
clădiri, vedem fluturînd tricolorul 
românesc.

Coloana de maşini străbate largi
le artere ale oraşului.

Cortegiul oficial se opreşte la Pa
latul Regal, unde se află reşedinţa 
Înalţilor oaspeţi. Aici, în inima ca
pitalei, se află numeroşi localnici, 
vîrstnici şi tineri. . Sínt locuitori ai 
capitalei, care, aflînd de sosirea in 
Belgia a preşedintelui Consiliului de 
Stat al României, au ţinut să-l în
tâmpine, să-l salute călduros şi să-i 
ureze bun sosit pe pămintul ţării 
lor. Ei rostesc, cu caldă simpatie, 
cuvintele „Vive Ceauşescu, V ive la 
Roumanie“ („Trăiască Ceauşescu, tră
iască România“),

In marea piaţă a Palatului, o fan
fară militară şi detaşamente ale for
ţelor terestre dau onorul şefului sta
tului român. Se trag salve de tun.

ION MÄRGINEANU 
NICOLAE VAMVU

Preşedintele Nicolae Ceauşescu 
a depus o coroană de flori 

la Mormîntul soldatului necunoscut

Sosirea ia Bruxelles

In cinstea Zilei Forţelor Armate ale României
t

Stockholm 24 (Agerpres). — Cu 
ocazia celei de-a 28-a aniversări a 
Zilei Forţelor Armate ale României, 
ataşatul militar, aero şi naval ai Re
publicii Socialiste România ia Stock
holm, căpitan de rangul înlîi Barac 
Costică, a oferit o gală de filme mi
litare de scurt metraj. A  fost inau
gurată o expoziţie de fotografii, în- 
făţişînd aspecte din pregătirea de 
luptă şi politică a militarilor arma
tei noastre.

Au participat oficialităţi militare 
— generali, amirali, ofiţeri superiori 
din conducerea forţelor armate sue
deze — ambasadori, ataşaţi militari 
şi alţi membri ai corpului diplomatic, 
precum şi reprezentanţi ai presei şi 
radioteleviziunii suedeze.

A fost prezent, de asemenea, am
basadorul României la Stockholm, 
Eduard Mezincescu.

*

Moscova 24 (Agerpres). — Cores
pondenţă de Ia Silviu Podînă: Cu 
prilejul celei de-a 28-a aniversări a 
Zilei Forţelor Armate ale Republicii 
Socialiste România, la Muzeul central 
din Moscova al Forţelor Armate ale 
U.R.S.S., s-a deschis, la 24 octombrie, 
o expoziţie consacrată forţelor arma
te ale României, participării revolu
ţionarilor români ia apărarea puterii

Cairo 24 (Agerpres). — Reprezen
tanţii guvernelor Republicii Demo
cratice Populare a Yemenului şi Re
publicii Arabe Yemen la convorbirile 
d€ la Cairo au realizat, luni seara, 
un acord asupra principiilor generale 
aîe unei eventuale uniuni a celor 
două state yemenite, informează a- 
genţia M.E.N. Acordul realizat pre
vede instituirea unei comisii pentru 
elaborarea constituţiei viitorului stat 
unitar şi a altor şapte comisii spe-. 
cializate care, în decurs de un an, 
vor trebui să întreprindă studiile 
necesare unificării tuturor Instituţii
lor din cele două republici yemenite. 
Constituţia viitorului stat yemenit va 
fi supusă, după elaborare, unui refe
rendum. Legea fundamentală va tre
bui aprobată de organismele legis
lative de ia Aden şi Sanaa, înainte 
de a intra în vigoare. Potrivit preve
derilor acordului, după definitivarea 
şi aprobarea constituţiei, organisme-

sovietice, frăţiei de arme româno-so- 
vietice în lupta împotiva fascismului, 
relaţiilor de prietenie şi colaborare 
dintre popoarele sovietic şi român, 
dintre armatele celor două ţări.

La deschiderea expoziţiei au fost 
prezenţi general-colonel M, S. Şu- 
milov, general-Iocotenent I. S. Ano- 
sin, contraamiral K- I. Dereveanko, 
alţi generali şi ofiţeri superiori sov ie
tici. Cu acest prilej, au rostit scurte 
cuvîntări colonelul V. I. Krasnoy, şe 
ful muzeului, precum şi colonelul 
Gheorghe Dinculescu, ataşatul mili
tar al României ia Moscova.

*

Varşovia 24 — Corespondentul A - 
gerpres Iosif Dumitraşcu transmite: 
In cadrul manifestărilor prilejuite de 
aniversarea in Polonia a Zilei Forţe
lor Armate ale Republicii Socialiste 
România, colonel N icolae Dinu, ata
şat militar aero ,şi naval al Româ
niei la Varşovia, a avut întilniri cu 
ostaşi şi ofiţeri din garnizoanele Var
şovia şi Lublin. Cu acest prilej, a 
fost prezentată o expunere despre 
semnificaţia istorică a Zilei forţelor 
noastre armate. Au fost prezentate, 
de asemenea, o expoziţie de fotogra
fii cu aspecte din viaţa şi activitatea

le legislative din cele două ţări vor 
constitui un guvern provizoriu.

Acordul stipulează că viitorului 
guvern provizoriu ii va reveni sar
cina de a pune in aplicare rezulta
tele şi concluziile studiilor efectuate 
de comisiile instituite in vederea u- 
nificării şi creării unui stat unitar, 
format din cele două republici y e 
menite, corespunzător prevederilor 
constituţiei care va definitiva âtit 
forma de stat, cit şi viitoarele sale 
instituţii.

Principiile generale privind unifi
carea celor două state yemenite, 
precizează acordul, vor servi ca bază 
de lucru din momentul in care ela 
vor fi aprobate de conferinţa la ni
vel înalt la care vor lua parte şefii 
celor două state. Data şi locul de 
desfăşurare a conferinţei urmează să 
fie ştabiiite în cursul actualelor ne
gocieri de la Cairo.

Textul acordului urmează a fi supus 
spre examinare unei şedinţe plena
re. a Comisiei de conciliere a con
flictului dintre cele două state yem e
nite, sub auspiciile căreia se desfă
şoară convorbirile din capitala egip
teană.

militarilor români şi filme de scurt, 
metraj.

*
Pekin 24 Corespondentul Ager- 

preş, Ion Găiăţeanu, transmite: Cu 
prilejul Zilei Forţelor Armate ale Re
publicii Socialiste România, M iniste
rul Apărării Naţionale al R.P. Chi
neze a organizat Ia Pekin o şedinţă 
festivă.

Au participat Van Sin-tin, locţiitor 
al şefului Marelui Stat Major al Ar
matei Populare Chineze de Eliberare, 
Tien Uei-sin, locţiitor al şefului Di
recţiei Generale Politice a Armatei: 
reprezentanţi ai comandamentelor 
forţelor maritime militare, aeriene, 
trupelor de artilerie, de blindate, ca
dre militare şi soldaţi ai diferitelor 
unităţi din Pekin. Au luat parte Io
sif Chivu, însărcinat cu afacéri s.L 
al ţării noastre, colonel Ion Dubes- 
teanu, ataşat militar aero şi nava! 
al ambasadei române, alţi membri 
ai ambasadei.

Convorbiri
polono*
suedeze

Stockholm 24 (Agerpres). —  t »  
Stockholm, au început convorbirile 
oficiale dintre primul ministru al 
Suediei, Olof Palme, şi preşedintele 
Consiliului de Miniştri ai R. P- Polo
ne, Piotr Jaroszewicz.

Părţile, menţionează agenţia P.A.P., 
au discutat stadiul şi perspectivei* 
relaţiilor polono-suedeze în dome
niile politic, economic, tehnico-şti- 
inţific şi cultural, precum şi în sfe
ra turismului şi a colaborării in pro
tejarea apelor Mării Baltice. Piotr 
Jaroszewicz a prezentat problemele 
actual« şi perspectivele dezvoltării 
economice a ţării sale, partea sue
deză .exprimîndu-şi, în acest context, 
convingerea că posibilităţile de co
laborare bilaterală vor spori în v ii
tor. Au fost examinate, de aseme
nea, o serie de probleme internaţio
nale, o atenţie deosebită fiind acor
dată problemelor continentului euro
pean.

*
Luind Cuvlntul cu prilejul unei re. 

cepţii oferite in onoarea sa, Piotr 
Jaroszewicz a relevat că acordul e -  
conomic pe termen lung, in curs de 
elaborare, trebuie să ofere un cadru 
trainic şi convenabil colaborării din
tre ceie două ţări. Totodată, Jarosae- 
wiez a exprimat dorinţa ca relaţiile 
de bună vecinătate polono-suedez*  
şi, intr-un context mai larg, polono- 
scandinave să contribuie Ia promo
varea principiilor coexistenţei paşni
ce a statelor aparţinind unor sisteme 
sociale diferite.

Acord asupra 
unei eventuale uniuni a 

celor două sta te  yemenite

Copenhaga 24 (Agerpres). — In 
librăriile daneze a apărut un volum  
de povestiri de Ion Creangă. în tra
ducerea lui Erling Schoeller, publicat 
de editura „Borgen“ din Copenhaga. 
Volumul, ilustrat de Sjef Nix, cu
prinde şi o prezentare a biografiei 
autorului.

Apariţia povestirilor marelui scrii
tor român coincide cu turneul pe 
care îl întreprinde, in prezent, în 
mai multe oraşe din Danemarca, 
„Teatrul Tineretului”, din Piatra 
Neamţ, cu piesa „Harap Alb", care 
se bucură de aprecieri elogioase din 
partea publicului şi a criticilor de 
artă.

Berlin 24 — Corespondentul Ager- 
pres, Şt. Deju, transmite: Sub aus
piciile editurii Academiei R.D.G., la 
23 octombrie a fost deschisă la li
brăria Academiei din Berlin, expo
ziţia cărţii ştiinţifice din Republica 
Socialista România.

La expoziţie, care are Ioc în cadrul 
anului internaţional al cărţii şi a ani
versării a 25 de ani de la proclama
rea republicii, sínt prezentate 250 de 
titluri reprezentative ale literaturii 
ştiinţifice din ţara noastră.

Capriciile 
vremii în Europa

Roma 24 (Agerpres). — Deşi în 
cursul acestui an natura nu a pier
dut nici un prilej pentru a răsturna 
pronosticurile meteorologilor din ma
joritatea ţărilor europene, se pare 
totuşi, că în ultimele zile capriciile 
ei au atins forme dintre cele mai 
neaşteptate.

Astfel, importante căderi de ză
padă au fost înregistrate duminică 
în  nordul Italiei, precum şi în nume
roase cantoane elveţiene. Stratul de 
zăpadă a atins, în unele locuri, peste 
50 de cm. în regiunea Gothard, î»  
urma unei scăderi bruşte a tempera
turii, mai multe mii de tone de rocă 
s-au desprins din masivul muntos, 
blocind circulaţia pe arterele rutiere.

în Austria, Elveţia şi regiunea su
dică a Tirolului, iarna s-a instalat 
peste noapte. Mii de turişti aflaţi în, 
călătorie, în îmbrăcăminte uşoară, 
de vară, cu automobilele nepregătite 
pentru sezonul rece, s-au trezit blo
caţi la volan, încă din primele ore 
ale zilei de luni, de un strat de ză
padă care pe alocuri depăşea un 
m etru. . .

In regiunile din sudul R.F. a Ger
maniei, sfîrşitul de săptămînă a în
ceput cu frig şi zăpadă, încheindu-se 
cu averse de ploaie şi un vînt pu
ternic, insă cu temperatură peste 
zero grade, care a provocat topirea 
bruscă a masei de zăpadă.

I ____ __________________ _________ ______ ________§

Evenimentul pe scuri
•  ALEXEI KOSÎGHIN, preşedintele Consiliului de Miniştri 

al U.R.S.S., l-a primit, la Kremlin, pe ministrul de etxterne al 
Japoniei, Masayoshi Ohira, care face o vizită la Moscova, 
ca oaspete al guvernului sovietic.

După cum relatează agenţia TASS, întrevederea a prilejuit 
o convorbire referitoare la evoluţia relaţiilor dintre ceie două 
ţări şi Ia probleme internaţionale de interes reciproc.

•  TRIBUNALUL FEDERAL DIN NEW YORK a adoptat O 
hotărire prin care interzice greva celor 15 000 de muncitori 
şi funcţionari care deservesc liniile aeriene şi de cale ferată 
destinate transportului mărfurilor. începută spre sfîrşitul săp- 
tămînii trecute, greva a cuprins numeroase state ale S.U.A,- 
Prin hotărîrea tribunalului, greviştilor, care revendică îmbu
nătăţirea condiţiilor de muncă, Ii se cere să se înapoieze la 
lucru în termen de zece zile.

•  PREŞEDINTELE REPUBLICII ARABE EGIPT, ANWAR 
SADAT, a semnat un decret în  baza căruia „Egiptul oferă 
forţelor armate frăţeşti ale Sudanului taberele colegiului 
militar egiptean de la Gabal Awlia, de lingă Khartum“ —  
a anunţat postul de radio Cairo, reluat de agenţia France 
Presse. Comunicatul postului de radio precizează că acest 
decret a fost promulgat ca urmare a hotărîrii Egiptului de 
a închide şcoala militară egipteană de lingă Khartum.

•  AGENŢIA KHMERA DE INFORMAŢII, citată de Chinai 
Nouă, anunţă că Svay Bory, fost director ai cabinetului pri
mului ministru al „guvernului" de la Pnom Penh, a declarat, 
la Paris, că se alătură Frontului Unit Naţional al Cambodgieî 
— F.U.N.C.

«•
•  CONSILIUL DE SECURITATE A ADOPTAT, luni seara, 

o rezoluţie în care condamnă violarea .frontierelor Senega-, 
îului şi atacul întreprins împotriva postului militar Nianao 
de către forţe regulate ale armatei portugheze, la 12 octom
brie 1972.

Rezoluţia cere Portugaliei să înceteze imediat şi definitiv  
orice acţiuni de violenţă şi distrugere împotriva teritoriului 
senegalez, să respecte principiul autodeterminării şi indepen
denţei.

•  DOUA EXPLOZII SUBTERANE SUCCESIVE, survenite 
luni intr-o mină din regiunea Zonguldak, principalul centru 
carbonifer a! Turciei, au provocat moartea a 16 mineri şî 
rănirea altor 60. Echipe speciale — informează un comunicat 
al Ministerului Energiei şi Resurselor Naturale al Turciei —. 
depun eforturi pentru salvarea celorlalţi mineri surprinşi în 
abataje de surpările provocate de explozii.

0  AGENŢIA TASS INFORMEAZĂ că o delegaţie de zia
rişti comunişti din Franţa, condusă de Etienne Fajon, director 
politic al ziarului „l'Humanité", a făcut o vizită în  U.R.S.S. 
la invitaţia C.C. al P.C.U.S. Delegaţia a fost primită de 
Mihail Suslov, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. 
al P.C.U.S., şi de Boris Ponomariov, membru supleant al Bi
roului Politic, secretar al C.C. al P.C.U.S. Ziariştii francezi 
au făcut o vizită la redacţia „Pravdei" şi au avut convorbiri 
la Secţia internaţională a C.G. al P.C.U.S.
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